

A los gritos de "¡Viva España!" y "¡Viva Franco!", un grupo de estudiantes mejicanos obliga a suspender una conferencia

en la que el agitador comunista Lombardo Toledano intentaba pedir apoyo para la campaña contra España y su régimen

MEJICO, 24.— Los estudiantes de la Universidad de esta capital se han opuesto violentamente a que el agitador comunista Vicente Lombardo Toledano, presidente titular de la Confederación de Trabajadores de la América Latina, diera lectura dentro del recinto escolar a un mensaje dirigido a las juventudes hispanoamericanas, pidiéndolas su apoyo moral y material en la campaña comunista contra España y el régimen de Franco. Un grupo de estudiantes mejicanos, a los gritos de «¡Viva España!» y de «¡Viva Franco!», llegó a las manos con los amigos del jefe comunista durante un tremendo escándalo que duró casi dos horas y que terminó por la intervención de la Policía y la suspensión de la conferencia.—(Efe.)

LITVINOF, DESTITUIDO como ministro adjunto de Asuntos Exteriores de la U. R. S. S.

Ha sido reemplazado por Fedor Gusef

LONDRES, 24.—La radio de Moscú ha anunciado que Máximo Litvinof ha sido destituido como ministro adjunto de Asuntos Exteriores y reemplazado por Fedor Gusef, embajador soviético en el Canadá durante el año 1942 y en Inglaterra el año siguiente.

Litvinof desempeñó la Embajada de su país en Inglaterra y en los Estados Unidos, y anteriormente fue representante de la URSS en la extinguida Sociedad de Naciones.

Durante su actuación política se destacó como partidario de la cooperación con las potencias occidentales. El anuncio de la radio de Moscú no ha dado ninguna explicación de la destitución, y su salida coincide con la gran reforma administrativa en los altos cargos del partido comunista y del Gobierno soviético. Litvinof tiene 70 años de edad y su esposa es de nacionalidad inglesa.—LONDRES, 24.— En los círculos diplomáticos de esta capital se comenta con pesar la retirada del antiguo comisario de Relaciones Soviéticas, Máximo Litvinof, y su apartamiento de la familia oficial soviética ha sido acogido con extrañeza. Los funcionarios británicos consideran a Litvinof como amigo entusiasta de las potencias occidentales, y se teme que su separación pueda ser el final de la armonía entre los soviéticos y las naciones anglo-norteamericanas en sus relaciones.

Domingo XI después de Pentecostés QUINTO MOMENTO

Por Alfonso Gúrpide, S. J.

Al ver el hundimiento del Imperio Romano, llegaron muchos a creer que se aproximaba el fin del mundo.

San Agustín distingue en la Ciudad de Dios tres venidas de Jesucristo. La primera en la Encarnación; la tercera cuando venga como Juez de vivos y de muertos; la segunda, no como Redentor, ni como Juez, sino como en cuanto es la misma Iglesia hecha una con él.

Va viniendo conforme entran en ella los nuevos cristianos, y así está siempre viniendo Cristo. Y no vendrá el juicio final hasta que «mundus universus impleatur», hasta que entren todos.

Y ya cuántos tiene que venir todavía, lector amigo! no sólo en el País de Misión, sino en la Rioja y en Logroño!

Na habrá sitio donde no esté la Iglesia y no quedará islote al que no llegue.

Ahora bien: ¿cómo invocarán a quien no creen?, ¿cómo creerán si no hay quien les predique? Por eso: donde no hay Iglesia tiene que implantarse, y donde ya está implantada hay que hacer que esté esa Iglesia dentro de cada uno. Ut in te sit!

Y ¿estaré la Iglesia en tantos niños abandonados y sin escuelas; en tantos jóvenes cogidos de arriba a abajo por la impureza; en tantos egoísmos que no quieren practicar la caridad cristiana y la justicia social?

Jamás confundió Agustín el fin del Imperio con el de la Iglesia. Para él, las mayores victorias de la Iglesia han de ser cuando las mayores catástrofes, como al más recio atleta se le hecha la fiera más feroz. Los mejores pechos en resistir serán cuando sean los mayores combates. Jamás será la Iglesia tan reino de Cristo en este mundo, como cuando cada fiel sea más reino de Dios en su alma, lo cual nunca será mejor que en las luchas finales.

¿Qué somos, decía San Agustín, los cristianos de hoy, junto a los atletas que vendrán?

¿Lo diría por nosotros, lector amigo? ¿Podemos decir nosotros lo mismo de los que vendrán después de nosotros? ¿No se ve en todo esto una corriente subterránea de universalismo, el «confiteo», confiad?

Esas no las había estado leyendo desde el momento en

cuando Nerón, ni cuando Diocleciano... lo estará al final! ¿Hoy? ¿Con los sin Dios y contra Dios? El plan divino se ha de cumplir a pesar de apostasías, de intermitencias... por encima de los esfuerzos de Satanás. Estará atado mientras haya regiones que convertir, Hoy está atado! Vendrán mayores calamidades antes del fin.

San Agustín no negaba las tribulaciones actuales, sino que afirmaba en todo caso la victoria definitiva del cristianismo sobre los enemigos. Mientras otros gimoteaban, se lamentaban entonando endechas lígures a los malos vientos que soplan... él trabajaba, orientaba... Y resultado fue que seis años después del saqueo de Roma y dos después de la entrada de los godos por Cataluña, el Santo, poseído de la grandeza de la extensión ya actual y de la extensibilidad que todavía le restaba a la Iglesia, escribía: «extende caritatem per totum mundum, si vis christum amare: ensancha tu caridad, si quieres amar a Cristo».

Ama a todos los hermanos, no porque lo son, sino para que lo sean. Los que tenemos el deber de confortar y orientar las conciencias, hemos de proponer sentimientos y realidades divinas, orientadoras. No son peores nuestros días que los de entonces. A quien navega por primera vez, impone la presencia de las primeras marejadas, que hacen sonreír a los veteranos lobos de mar. Cuando lo humano nos abata, nos conforte lo divino. Quinto momento: hoy más que nunca, lector amigo, hay que trabajar para que Cristo vaya entrando en muchos que no lo poseen. Y así están! En obras perennes; no bastan esfuerzos bellos pero insuficientes. Nos esperan mayores luchas; ¿sabremos ser mártires? Si ahora no eres capaz de un pequeño sacrificio; si la moda y el ambiente te pueden tanto que te pueden todo; si para dar una limosna para obras grandes te las ves y te las deseas y sufres, y te cuesta y refunfuñes... a lo mejor no la das... cuando lleguen rejas pruebas, ¿qué cuenta darás de tí? Ensancha, lector amigo, el alma y mira con ojos más trascendentes las actuales pruebas de Dios como San Agustín en este quinto momento.

HA EXPIRADO EL ULTIMATUM NORTEAMERICANO A YUGOESLAVIA

Por la tarde, Estados Unidos no había presentado todavía su queja en la O. N. U.

Todos los tripulantes del segundo avión derribado murieron y han sido enterrados en las cercanías

WASHINGTON, 24.— El ultimátum norteamericano a Yugoslavia ha expirado, según informa de fuente autorizada la agencia Reuter. En los medios oficiales de Washington se rehúsa declarar si los términos del ultimátum han sido satisfechos con la acción de las autoridades yugoslavas al poner en libertad a los aviadores que fueron obligados a aterrizar en Yugoslavia.—(Efe.)

PARIS, 24.—Al terminar el plazo del ultimátum norteamericano a Yugoslavia no se tiene en esta capital confirmación oficial de las noticias de Belgrado de que ha sido rechazado; tampoco hay indicios que permitan colegir si los Estados Unidos piensan o no clevlar la cuestión al Consejo de Seguridad de la «ONU».

Por otra parte, circulan rumores, no confirmados, de que los yugoeslavos piensan formular una queja ante dicho Consejo por las supuestas violaciones de la soberanía de su país por los aviones estadounidenses. Se afirma que Byrnes ha dedicado prácticamente todo su tiempo a las actividades norteamericanas en relación con Yugoslavia.—(Efe.)

NUEVA YORK, 24.—Estados Unidos no había presentado esta tarde todavía a la «ONU» su queja contra Yugoslavia, aunque la delegación norteamericana espera instrucciones del Departamento de Estado.

Hay indicios de que el Secretario de las Naciones Unidas sabrá definitivamente dentro de pocas horas si los Estados Unidos plantearán la cuestión.—(Efe.)

BELGRADO, 24.— El embajador

norteamericano, Richard Patterson, ha recibido en Bled, a donde se había trasladado para conferenciar con el mariscal Tito, una comunicación oficial del Gobierno yugoeslavo en la que se le da cuenta de que no se ha encontrado ni superviviente ni cadáver alguno en relación con el avión de transporte de los Estados Unidos que se estrelló en Yugoslavia el día 19 de agosto.—(Efe.)

LONDRES, 24.—Según comunican de Belgrado a la agencia United Press, la Embajada de los Estados Unidos en aquella capital declara que todos los tripulantes del avión norteamericano derribado el día 19 por los yugoeslavos en el Noroeste del país, murieron y han sido enterrados por la milicia local en una aldea cercana al punto de la caída del aparato.

El secretario de la Embajada, Harold Shantz, dijo que, según los informes obtenidos por el embajador Patterson en Bled, cinco o seis cadáveres recibieron sepultura en Koprivnik, aldea situada al Noroeste de Bled y a un par de horas de marcha del lugar de la catástrofe del avión norteamericano, a bordo del cual, por otra parte, no figuraban oficialmente más que cinco personas.

La Comisión de registros de tumbas militares se ha dirigido a Koprivnik —añade la Embajada de Belgrado— para la exhumación e identificación de los cadáveres en cuestión. También manifiesta Shantz que Tito presentó anoche a Patterson una nota que se cree sea la contestación oficial yugoeslava al ultimátum norteamericano, pero de cuyo texto no tiene todavía conocimiento la repetida Embajada. Shantz manifestó que, en opinión suya, no podía pensarse, después de la conversación habida entre Patterson y Tito, en que se rechace el ultimátum, y que la afirmación que se ha hecho de que había sido rechazado debe obedecer a una traducción defectuosa de una frase inusitada de la nota yugoeslava que publicó ayer Radio Belgrado, que debe interpretarse así: «Después de una completa investigación con motivo del aterrizaje forzoso de un avión norteamericano cerca de Kranj, las autoridades han puesto en libertad, por orden del Gobierno yugoeslavo, a los aviadores y pasajeros del avión el día 21 de agosto, quienes fueron recibidos a las 730 de la mañana del día 22 en Ljubljana por el cónsul de los Estados Unidos. Por lo tanto, el mariscal Tito ha desechado como irrelevante la nota-ultimátum norteamericano sobre esta cuestión. El Gobierno yugoeslavo ha permitido, además, a las autoridades militares norteamericanas incautarse del avión obligado a aterrizar en Kranj el día 9 de agosto.—(Efe.)

PARIS, 24.—Los pilotos del avión norteamericano derribado en Yugoslavia el día 9 de agosto, han llegado a esta capital en un aeroplano especial. El viaje se ha realizado a petición del secretario de Estado James P. Byrnes.—(Efe.)

PARIS, 24.—En una nota publicada por la Secretaría del secretario de Estado norteamericano, Byrnes, se

anuncia que el primero y segundo pilotos del avión norteamericano que fué derribado en Yugoslavia el 9 de agosto, han informado ampliamente a Byrnes acerca del incidente. La nota añade que los mencionados aviadores han sido llamados a París por el secretario de Estado y se dirigirán de aquí a su destino de servicio.—(Efe.)

BELGRADO, 24.—Tito, en unas declaraciones hechas hoy, ha declarado que el segundo incidente en el que fué derribado un avión norteamericano sobre Yugoslavia ha sido una desgracia, pero no por culpa de Yugoslavia. Hizo esta declaración en Bled, donde reside actualmente, y dijo que el día 19 pasó por encima del propio Bled un avión norteamericano que llamó su atención. Agregó que después oyó a un cazas yugoeslavo y, más tarde, ráfagas de ametralladoras. Finalmente se produjo un ruido como el de

(Pasa a la sexta página).

HA QUEDADO CONSTITUIDO EL NUEVO GOBIERNO DE LA INDIA

Está presidido por el Pandit Nehru, presidente del Congreso Indio

LONDRES, 24.—La radio de Nueva Delhi anuncia que el rey de Inglaterra, Jorge VI, ha aceptado la dimisión del Gobierno Administrativo de la India y que ha nombrado al nuevo Gobierno, presidido por el Pandit Jawaharlal Nehru, presidente del Congreso indio.

Entre los miembros del nuevo Gobierno figuran Sardar Vallabha, el doctor Rajendra Prasa, Lachari, Sarat Chandra Bose, John Mathai, Sardar Baldev Singh, Saf Ali, sir Shadaat Ahmed Khan, Jagjivan Ram y C. H. Bhabah.

El nuevo Gobierno interino prestará juramento el día dos del próximo mes de septiembre.—(Efe.)

NUEVA DELHI, 24.—El Gobierno interino indio comprende cinco hindúes de casta, todos ellos del partido del Congreso; tres musulmanes, uno de ellos perteneciente al Congreso; un representante de los autóctonos, también congresista, y uno de cada una de las siguientes comunidades: Sijs, París y Cristianos Indios. Falta por designar dos ministros.

LONDRES, 24.—El Departamento de la India publica un comunicado anunciando que el rey ha aprobado la lista del nuevo Consejo Ejecutivo del virrey, que empezará sus tareas el día 2 de septiembre.

Un despacho de Nueva Delhi a la agencia Exchange Telegraph dice que el virrey ocupará la cartera de Asuntos Exteriores; Ram, la

de Trabajo; Singh, la de Defensa; Prasad, la de Alimentación; y Ahmed Khan, la de Educación.

Según otro despacho de la misma agencia, un informador ocioso ha manifestado que el virrey ha dado instrucciones al gobernador de Bengala para que investigue sobre la posible responsabilidad del Gobierno musulmán de la provincia en los recientes y sangrientos disturbios de Calcuta.

El Pandit Nehru salió esta mañana para Allahabad, donde ha podido dominarse la situación, después de los disturbios del viernes.

En Madrás, los directivos del ferrocarril del Sur de la India, cuyo personal se declaró en huelga esta medianoche, han ordenado que los trenes circulen sólo de día, por temor a actos de sabotaje.—(Efe.)

NUEVA DELHI, 24.—El virrey de la India ha dirigido hoy, por radio, un llamamiento a la Liga Musulmana para que rectifique su actitud de oposición al Gobierno interino y coopere en su labor. Ha manifestado Wavell que el nuevo Gobierno constituye un paso importantísimo en el camino de la India hacia su libertad, y advirtió que los musulmanes están todavía a tiempo de señalar cinco miembros de los suyos en el nuevo Gobierno, en el que figuran catorce miembros, seis de ellos representantes del Congreso.

Agentes secretos ingleses van a trasladarse a Chipre para investigar la filiación política de algunos de los internados judíos

JERUSALEN, 24.—Varios agentes de los servicios secretos ingleses van a trasladarse a Chipre para investigar la filiación política de algunos de los refugiados que han sido trasladados por las autoridades británicas a aquella isla.

(Pasa a la sexta página).

La respuesta oficial turca a las propuestas soviéticas sobre los Dardanelos Dice que éstas son incompatibles con la soberanía nacional de Turquía y con su seguridad libre de trabas

LONDRES, 24.—En la respuesta oficial turca a las propuestas soviéticas sobre los Dardanelos, se rechaza la petición rusa de obtener bases en la región de los Estrechos turcos y se afirma que la defensa corresponde a las Naciones Unidas. La nota, tal y como ha sido difundida por la radio turca, dice que las propuestas soviéticas son incompatibles con la soberanía nacional de Turquía y con su seguridad libre de trabas. El Gobierno turco indica a Rusia que «e las más seguras garantías de seguridad para la URSS en el Mar Negro, no residen en la busca de una situación privilegiada en los Estrechos, sino en la restauración de las relaciones

amistosas con una fuerte Turquía. En la nota se califica el deseo soviético de convertir la defensa de los Estrechos en un asunto de exclusiva competencia conjunta de Rusia y Turquía como una negativa de la existencia de las Naciones Unidas y una demostración de la desconfianza hacia tales naciones, desconfianza para la cual el Gobierno turco no puede encontrar motivos.

La nota sigue diciendo: «El Gobierno turco se considerará justificado para creer que la seguridad de cada país está bajo la garantía de fuerzas internacionales puestas al

(Pasa a la sexta página).

La Ucrania soviética acusa a Grecia de amenazar la paz del mundo con su política en los Balcanes, y a Inglaterra, de intervenir en los asuntos internos griegos en favor de los elementos monárquicos griegos

Se reúnen las Comisiones Políticas para Rumania y Hungría

PARIS, 24.—Las Comisiones Políticas para los tratados con Rumania y Hungría se han reunido con el fin de iniciar la discusión párrafo por párrafo de los preámbulos de los tratados de paz.

El presidente de la Comisión para Hungría, Siankovitch, dispuso que leyese el preámbulo del tratado tal como ha quedado redactado por los cuatro grandes, realizándose la lectura en tres idiomas, con lo que, a pesar de que los correspondientes textos han estado en poder de las delegaciones durante más de cuatro semanas, hubo de dedicarse media hora al asunto.

Checoslovaquia se opuso al texto del preámbulo, alegando que no cita la «complicidad de Hungría con el Eje en los acontecimientos que condujeron a la guerra». El delegado de Praga, Dr. Vladimir Clementis, dijo que en el proceso de Nuremberg y en los documentos de la Wilhelmstrasse—el Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich—frecuentemente publicado en Moscú, se describe el papel desempeñado por Hungría en el complot contra el mundo antes de la guerra, tanto con anterioridad al pacto de Munich como con posterioridad a él. Afirmó que los húngaros no pueden eludir su responsabilidad por el hecho de que el almirante Horthy fué en muchos aspectos un precursor del fascismo y del nazismo. Clementis insistió en que el preámbulo debe redactarse en forma que exponga—más exactamente el papel de Hungría como satélite del Eje, y destacó que ese país fué el primero de los que sin presión exterior se pusieron al lado de Berlín y Roma en su proyecto de dominio del mundo.

Al declarar abierta la sesión Siankovitch y pedir la aprobación de las actas resumidas de las sesiones anteriores, cuyas copias estaban, dijo, en poder de los delegados, resultó que ninguno de ellos las había visto por lo que hubo de aplazarse tal aprobación.

Después de dos horas de corteses declaraciones, la delegación checa consistió en retirar a instancias de Gran Bretaña, Estados Unidos y Yugoslavia, su enmienda al preámbulo del proyecto de tratado con Hungría.

Entretanto, a Comisión Política para Rumania tropezaba con la primera dificultad a los cinco minutos de abierta la sesión. Magulski que la preside, anunció que la Mesa tenía dos peticiones rumanas de modificaciones y una enmienda australiana. Inmediatamente intervino el delegado de Australia, Officer, para manifestar que como las modificaciones propuestas por los rumanos no habían sido entregadas a los delegados sino con media hora de anticipación, nadie había tenido tiempo suficiente para estudiarlas, por lo que procedía el aplazamiento de su discusión.

Manulski replicó que si todas las Comisiones hubieran de aplazar su labor cada vez que a los delegados les faltan documentos de los que ha de entregarles la Secretaría, la Conferencia podría continuar reunida el año 1955. Después se lamentó de que la enmienda australiana, presentada en inglés, no haya llegado hasta ahora a los delegados más que en francés.—(Efe.)

PARIS, 24.—La Comisión Política para Rumania de la Conferencia de París, terminó sus sesiones al cabo de dos horas y media y después de breve disputa entre los delegados de África del Sur y Ucrania, durante la cual el ucraniano Stunha hizo referencia a los recientes disturbios relacionados con la población india de Sudafrica.—(Efe.)

PARIS, 24.—El ministro de Asuntos Exteriores de la Ucrania soviética, Manulski, ha acusado esta tarde a Inglaterra de intervenir en los asuntos internos griegos en favor de los elementos monárquicos agresivos, y ha pedido al Consejo de Seguridad de las N. U. que investigue la política helénica en los Balcanes, que según él amenaza la paz del mundo. Convocó una conferencia especial de Prensa para anunciar:

Primero.—Que ha presentado una queja oficial al Consejo de Seguridad de las N. U. pidiendo que, en su próxima reunión, se ocupe de la situación de los Balcanes producida a consecuencia de la política

que sigue el Gobierno griego, especialmente la penetración griega en territorio albanés. Segundo.—Que los representantes británicos en Grecia han estado interviniendo directamente en los asuntos internos griegos en favor de los agresivos elementos monárquicos, especialmente en lo que se refiere a la preparación del referéndum que se ha de celebrar el primer de septiembre para decidir la forma de Gobierno en Grecia. Tercero.—Que el Gobierno griego está estimulando los incidentes en la frontera albanesa con objeto de que sirvan de pretexto para anexionarse parte del Sur de Albania. Manulski aseguró en la conferencia de Prensa que había dado este paso por su propia iniciativa y sin haber consultado con la Unión Soviética. Señaló que los incidentes en la frontera grecoalbanesa han aumentado desde que empezó la Conferencia de la Paz y han coincidido con los repetidos informes en la misma de los funcionarios griegos acerca del «estado de guerra» entre

(Pasa a la sexta página).

NOTICIAS DIVERSAS

Boda.—Ayer en la iglesia parroquial de Santiago el Real, y ante el altar de la Virgen de los Dolores, contrajeron matrimonio los jóvenes Pablo Alfonso García Larumbe y la bella señorita Marina Delgado Elías. Bendijo la unión el señor párroco de Lardeao, don Enrique Calleja, familiar de la novia, y actuaron de padrinos don Francisco García Larumbe, hermano del contrayente, y doña Natividad Elías de Miguel, tía de la desposada.

Terminada la ceremonia, los invitados que se reunieron familiarmente, fueron obsequiados con un desayuno en el Café Comercio.

La nueva pareja salió en viaje de luna de miel para Zaragoza y Madrid.

A los nuevos esposos deseamos felicidades sin cuento, a la vez que damos la enhorabuena a sus familiares.

Concierto musical.—Programa de las obras que interpretará hoy, de 12.30 a 2, en la Glorieta del Doctor Zubia, la banda municipal:

Primera parte.—«Cinco minutos nada menos», marcha, J. Guerrero; «Momento musical», F. Schubert; «La leyenda del beso», intermedio, Santulló y Vert.

Segunda parte.—«De romería», cantos montañeses, Sáez de Arana; «El barberillo de Lavapiés», solocito, Barberi.

Servicio facultativo.—Farmacias abiertas hoy hasta las ocho de la tarde:

Sr. Muro, Marqués de Vallejo, 19, y Sr. Rodríguez, Héroes del Alcázar de Toledo, 9.

Servicio nocturno: Sra. Vda. de Soriano, Marqués de Vallejo, 21; Semaneros de enfermos.—Redonda, don Vicente Torre, Vara de Rey, 23, cuarto piso, izquierda; Santiaño don Francisco Las Heras, Avenida de Navarra, 6, piso tercero; Palacio, don Juan Manuel Elías, Vara de Rey, 19, piso segundo.

Cupon pro-seguros.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 767.

Los cupones terminados en 67 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Boda.—En la capilla del Santo Cristo de Lezo (Guipúzcoa), se efectuó días pasados el matrimonial enlace de la bellísima señorita Angelinas Gorosábel Blasco, hija de nuestra paisana doña María Blasco, y el joven Epifanio Fernández Berri.

Bendijo la nupcial ceremonia el Rvdo. P. Dámaso Caparuna, que pronunció una emotiva plática, y actuaron de padrinos la madre de la desposada, doña María Blasco, Vda. de Gorosábel y el padre del contrayente, don Fernando Fernández.

Los invitados, en muy elevado número, pues la boda constituyó una verdadera nota de sociedad dadas las dilatadas relaciones de los contrayentes en la capital donostiarra, fueron espiadadamente obsequiados, y los nuevos esposos emprendieron su viaje de bodas, durante el que recorrerán diversas capitales, para fijar definitivamente su residencia en Valencia.

Nuestra cordial enhorabuena al joven matrimonio y familias respectivas.

Excursión a "Loyola" y de paso a San Sebastián. Saldrá en autobús el domingo día 1 de septiembre. Para informes e inscribirse en el Secretariado de Acción Católica, Primo de Rivera, 5, primero.

1% DE INTERES DEVENGAN LAS CUENTAS CORRIENTES en la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

OFICINAS CENTRALES: SAN JORGE, 2. — ZARAGOZA. Sucursal en Logroño: Muro de la Mata, 1. OFICINAS EN LA PROVINCIA DE LOGROÑO: Arnedo — Calahorra — Haro — Nájera — Santo Domingo de la Calzada — Aldemuzuela de Ebro — Alcaniz — Alfaro — Autol — Badarán — Calatorro — Cervera del Río Alhama — Ezcaray — Fuemmajour — Iga — Ortigosa de Cameros — Pradajón — Quel — Rincón de Soto — Villar de Torre.

Los trastornos intestinales. SAIZ DE CARLOS. Modelo 20-A. ESTUDIOS MADRID. Apartado 10042. Madrid. Ampliaciones fotográficas.

Balneario de Cucho (Burgos). AGUAS SULFURADAS — SULFIDICAS — NITROGENADAS. EXITO ENORME EN LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL. BRONQUIOS: CATARROS, ARTRITISMO. PRECIOS ECONOMICOS. PIDAN FOLLETOS. A 16 KILOMETROS DE MIRANDA.

MASAJE KAMEL. AFEITADO SIN DOLOR.

MOTORES ELECTRICOS. TRANSFORMADORES. ALTERNADORES Y SUS DEVANADOS. VALDOVINOS. CALVO SOTEL, 14. TEL. 1395.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista. DE INTERES PARA LOS PRODUCTORES EN PARO. Todos los productores peones del ramo de la Construcción comprendidos entre los 19 y 40 años y que se encuentren en situación de parados, pueden pasarse por esta Oficina de Colocación (Baños número 9), para enterarse de varias ofertas de trabajo.

SINDICATO PROVINCIAL TEXTIL. REPARTO DE TIPOS RESTRINGIDOS. Se advierte a todos los comerciantes de tejidos que reciben tipos restringidos, la obligación que tienen de presentar sus facturas en este Sindicato Provincial Textil.

Registro Civil. Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Rosa María Corina Terroba Bianchi. Defunciones.—Laura Santamaría de Zuazo, de 49 años, de Calahorra; Juana Martínez García, de 69 años, de Villamediana.

RESTAURANTE ADELA. EXCELENTE COCINA. CALVO SOTEL, 2. — Teléf. 16-06. CAMISERIA. Galacio y Castro.

Cortadores especializados. GENERAL MOLA, 19.

CENTROS OFICIALES

Comisaría de Recursos de la Zona Norte. INSPECCION PROVINCIAL DE LOGROÑO. AVISO MUY IMPORTANTE. Se advierte a todos los agricultores y agentes colaboradores de la ORAPA, de esta provincia, que por ser festivo hoy, día 25 de los corrientes, se ha habilitado el día 26 como último para la compra de patata temprana, al precio de 0'75 pesetas kilo al agricultor.

Junta Provincial de Garburantes Líquidos. TARJETAS CLASE A (TURISMOS). Se pone en conocimiento de todos los usuarios de tarjetas de aprovisionamiento de gasolina, clase A, que a partir del día primero de septiembre, deberán pasar por estas oficinas, provistos de la correspondiente tarjeta, para retirar el recibo acreditativo del pago del impuesto de restricción.

GAS-OIL. A partir del día primero de septiembre próximo, queda libre la adquisición de gas-oil para todos los usos, y sometida su venta exclusivamente a las reglas actuales del Monopolio de Petróleos.

ARNEDILLO. FONDA Y CAFE. HIJOS DE MARRODAN LAZARO, la más próxima al BALNEARIO.

Hace 25 años

En sesión celebrada por la Junta de Protección a la Infancia, la presidenta de la Cantina Escolar, filial de la Protección, doña Juana Madroñero, dió lectura a la Memoria del año último, en la que figuraban los siguientes datos: Existencia del año anterior, 3.139'93 pesetas; donativos, 1.881'74 por suscripción, 2.000'40; total pesetas 7.112'03; gastos del año, 5.789'93, quedando un saldo a favor del año en curso de 1.322'10 pesetas.

DE SOCIEDAD. Boda.—Ante el altar mayor de la I. I. de Santa María de Palacio, artísticamente adornado con profusión de flores y plantas e iluminado espléndidamente, se efectuó ayer al mediodía el matrimonial enlace de la bella y virtuosa señorita María del Pilar González Arrieta con el culto juez de Primera Instancia de Castellón de la Plana y estimado paisano y amigo nuestro don Mateo Begué González.

Hicieron los novios su entrada en el templo a los acordes de una marcha nupcial y seguidos de un numeroso y distinguido acompañamiento, ella, que realizaba su belleza con un precioso vestido de glassé blanco y largo velo ilusión, dando el brazo a su padrino don Mateo Begué, padre del contrayente, y éste, de rigurosa etiqueta, del de doña María Arrieta, madre de la desposada.

Bendijo la nupcial ceremonia el Dr. don Pedro Baidomero Larros, que dirigió a los contrayentes una inspirada y emotiva plática, y testificaron el acta matrimonial ante el juez municipal don José Garralda, los señores don Daniel y don Tomás Begué, don Luis Avila, don Florencio y don Marcos González Cuevas, don Hilario Imaz Arrieta, don Luciano Arrieta y don Belino José González Arrieta.

Después del acto religioso, los invitados, en crecidísimo número, por ser asimismo numerosísimas las relaciones de los desposados y familias, se trasladaron al Hotel Madrid, donde les fué servida una exquisita comida que, una vez más, justificó el sólido renombre del elegante y acreditado establecimiento. Fué amenizada por una notable orquesta, así como también el baile final, que estuvo animadísimo, dadas las muchas y muy bellas señoritas asistentes.

El nuevo matrimonio, que recibió muchos y muy valiosos regalos, salió para Zaragoza, Barcelona, Palma de Mallorca y otras capitales a disfrutar de su luna de miel, que deseamos sea tan duradera como plena de venturas, a la vez que felicitamos a los padres de los contrayentes, don Jesús Gutiérrez y doña María de la Cruz Arrieta, y don Mateo Begué y su esposa doña Elena Ruiz de Navarro, todos ellos de nuestra particular estimación y aprecio.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA. ENVIO POR CORREO HASTA EL DOMICILIO. PIDA CATALOGO GRATIS. FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA.

PRIMER ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR Don José María Martínez de Pisón y Martínez de Pisón. MARQUES DEL PUERTO (Capitán de Artillería retirado). FALLECIO EN SAN SEBASTIAN, EL 25 DE AGOSTO DE 1945 habiendo recibido los Santos Sacramentos. Su viuda, doña Pilar Gaztelu (Marquesa del Puerto); hijos, Rafael, José María, Carmen, María Teresa, Pilar, Eduardo y María José; hermana, doña Mercedes (Baronesa de Beortegut); hermanos políticos, el Marqués de Echandi y el Barón de Beortegut; padre político, don Jesús de Otanes; tía, primos, sobrinos y demás parientes, suplican una oración por su alma y la asistencia a alguno de los actos siguientes: Funeral de Cabo de Año: Mañana, lunes, a las once, en la Iglesia de Sta. María de la Redonda. Las Misas que se celebren hoy, domingo, en la Redonda, a las 8, 8'30, 11'30, 12, 12'30 y 1; en San Bartolomé, a las 7'30, 8, 8'30, 9'30 y 10; en los PP. Escolapios, a las 9, 9'30, 10 y 10'30; en la Parroquia de Casalarreina y en los PP. Carmelitas de San Sebastián, serán aplicadas en sufragio de su alma. Logroño, 25 de agosto de 1946.

El señor D. JUSTINO PRADO FERNANDEZ (Ex médico titular de Arenzana de Abajo y de Santo Domingo de la Calzada, Presidente de la S. A. Hidroeléctra de Nájera, Ex presidente de la Tejería Hidalgo de esta ciudad). Falleció en el día de ayer, a los 73 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P. Su director espiritual; sus hermanos, doña Milagros, doña Julia, doña Sara, don Toribio (secretario de Arenzana de Abajo), doña Felisa y don Carmelo; hermanos políticos, don Amador Calvo, don Eduardo Salinas, don José Freixinet y doña Elena Moral; sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos. Santo Domingo de la Calzada, 25 de agosto de 1946. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las 12'30, desde esta ciudad a Arenzana de Abajo, en donde se efectuará el entierro a las 18 horas. MISA DE REQUIEM.—Mañana, lunes, en ambas localidades, a las 11 horas.

TAURINAS

HACIA LAS CORRIDAS MATEAS

Ha caído bien la exclusión de Ortega de la tercera corrida de San Mateo, y su sustitución por Pepín Martín Vázquez. Esta es la impresión que oímos exteriorizar a la mayoría de los aficionados, cuyos augurios son también coincidentes en un satisfactorio—satisfactorio en todos conceptos—resultado del cartel de fiestas.

Tal parecer es también el nuestro. Y lo fundamenta y avala la lectura de cuantas corridas tolean los diestros «mateos». Andalúz y Luis Miguel Dominguín han tenido en Bilbao tardes apoteósicas, al igual que Parrilla en San Sebastián, donde, a pesar de los alardes temerarios del eciclón, obtuvo Agustín el triunfo artístico de la tarde. Antonio Bienvenida y Pepín Martín Vázquez, algunos aventajadísimo de la misma escuela, dejan en todas partes recuerdos agradables de su toreo alegre y pintorero. Belmonte es siempre Belmonte, y Juan Estrada va afianzando su personalidad torera con muy brillantes actuaciones.

El «septimino» mató se asegura y afina para que el triple concierto de los días de toros motive las explosiones del entusiasmo habitual en la plaza logroñesa.

Y seguros de que así va a ser, la adquisición de tickets ha tomado gran incremento desde que se han conocido las combinaciones taurinas, cuyos atractivos han servido en parte para desarrugar el ceño con que este año eran mirados esos simpáticos cartoncitos, justamente, desde luego, pero que de nuevo empezaban a recuperar simpatías, máxime desde que La Popular ha afirmado que subsanará errores pasados y respetará todos los derechos de los «tiquetistas».

Con ello, con las inmejorables referencias que se reciben de los toros, la seguridad de que el abono recogerá el total de sus localidades y la confianza en que el tiempo reserva para los días festivos ese gratísimo ambiente otoñal de que tanto nos enorgullecemos los logroñeses y cuantos en esa época nos visitan, están aseguradas unas fiestas, por todos conceptos triunfales.

LA CORRIDA DE CALAHORRA
En el turno taurino de las fiestas riojanas ha llegado a Calahorra el momento de atraer la atención de los aficionados de la provincia. En realidad, ese momento está en plena acción desde que anunció su cartel de toros. Y no es sólo entre la afición riojana, sino también en la de otras provincias colindantes y hasta lejanas.

Como tenemos ya dicho, la Popular calagurritana acertó al llevar a su programa el máximo atractivo de los toros de Miura. La famosa gana-

dería ejerce innegable influencia atractiva en el público y asegura a las empresas un elevado porcentaje en el éxito. Pero el cartel de la Ciudad de los Mártires está repleto de otros alicientes, y entre los principales se halla el del torero de matadores que lidiarán los temibles miureños. Fermín Rivera y Julián Marín llevan una temporada brillantísima. A triunfo por corrida. Son innumerables las orejas que llevan cortadas, y a Calahorra acudirán también en plan de acaparadores. Y no otra cosa hará Curro Caro, cuya veteranía es garantía de que en el reparto de ovaciones no han de ser las suyas las menos entusiastas.

Además, y como complemento del atrayente cartel, hay en él otros festejos sumamente aceptables, como la novillada de Octavio Isiegas e Isidro Marín, hermano del tudelano; el festival «cómico-taurino», con la novedad del gran espectáculo «Estrellas en el ruedo» y la actuación de la gran caballista Marimén Clamar que, en plan de desquite, procurará resarcirse de sus tropiezos en otras plazas riojanas.

El «septimino» mató se asegura y afina para que el triple concierto de los días de toros motive las explosiones del entusiasmo habitual en la plaza logroñesa.

Y seguros de que así va a ser, la adquisición de tickets ha tomado gran incremento desde que se han conocido las combinaciones taurinas, cuyos atractivos han servido en parte para desarrugar el ceño con que este año eran mirados esos simpáticos cartoncitos, justamente, desde luego, pero que de nuevo empezaban a recuperar simpatías, máxime desde que La Popular ha afirmado que subsanará errores pasados y respetará todos los derechos de los «tiquetistas».

Con ello, con las inmejorables referencias que se reciben de los toros, la seguridad de que el abono recogerá el total de sus localidades y la confianza en que el tiempo reserva para los días festivos ese gratísimo ambiente otoñal de que tanto nos enorgullecemos los logroñeses y cuantos en esa época nos visitan, están aseguradas unas fiestas, por todos conceptos triunfales.

LA CORRIDA DE CALAHORRA
En el turno taurino de las fiestas riojanas ha llegado a Calahorra el momento de atraer la atención de los aficionados de la provincia. En realidad, ese momento está en plena acción desde que anunció su cartel de toros. Y no es sólo entre la afición riojana, sino también en la de otras provincias colindantes y hasta lejanas.

Como tenemos ya dicho, la Popular calagurritana acertó al llevar a su programa el máximo atractivo de los toros de Miura. La famosa gana-

¿Para qué hablar de la primera? Todos saben cuál es y todos deseamos que desaparezca pronto y para siempre. Hará merecer un programa, un programón.

Del contenido, en cambio, si queremos ocuparnos. Nos lo produce el que se haya dado «toros» al entusiasmo harense Pedro Medrano, que, a pesar de su posición y nivel social, no se recata de salir al ruedo a demostrar a sus paisanos que no hay exageración alguna en los elogios que de sus cualidades toreras hacen cuantos le han visto en las fiestas camperas a que ha asistido por las ganaderías de la provincia.

Pedrito Medrano, recién titulado bachiller, va a examinarse en el ruedo harense de Tauromaquia. Que está bien preparado ya lo ha demostrado repetidas veces. A estar sereno ante el tribunal en el examen del próximo día 8 y a ver si se hace acreedor a la máxima calificación.

¿Será éste el torerito de la tierra?

NOTICARIO SEMANAL

La trágica novillada de San Roque ha puesto sobre el tapete una cuestión transcendentalísima: la de las enfermeras. Y un doctor sevillano ha «brindado» al ministro de la Gobernación y al director de Sanidad la idea de constituir un Cuerpo Oficial de cirugía de Urgencia, formado por cirujanos «expertos» y encargado de los servicios en las plazas de toros, especialmente en las de condición modesta.

Este sí que es un brindis merecedor de ser espléndidamente correspondido por los brindados.

—Hay en proyecto un festival para sufragar los gastos del traslado a Méjico de los restos del malogrado novillero Eduardo Liceaga. La empresa madrileña ha ofrecido desinteresadamente la plaza, y en igual forma se están ofreciendo toreros y rejoneadores.

En principio está señalado para su celebración el 2 de septiembre, y en el cartel figurarán los ases de la torería nacional y mejicana.

—Un valiente. Se dice que el domingo 8 del cercano septiembre se encerrará en la plaza zamorana con seis «cobaletas» el diestro del país Félix Rodríguez. Por lo visto el veterano torero, ya que sale pocas veces al ruedo, quiere aprovecharlas.

—La muerte en la plaza de Játiva del torero cómico Jesús Murciano apenas si ha motivado comentario alguno. Desagradados que somos. Porque el finado era, en su género, uno de los más notables lidiadores. Más que por su nombre, se le conocía por el apodo de «Cocheo torero», y rara será la plaza en que no haya mostrado sus originales trucos y rarismos los públicos que no hayan reído sus graciosidades.

Descanse en paz y llegue a su viudita, y tres hijitos nuestro sentido pésame.

—En relación con el viaje de Ortega, nuestro «servicio secreto» nos informa que en el Clipper que saldrá el 23 de septiembre de Lisboa, rumbo a Lima, hay reservadas en firme dos plazas a nombre de don Manuel

Calvo Sotelo, 32. Tlf. 1941

Precio, 20 pesetas

Hoy.-CINEMA DIANA

A las 5:30, 7:45 y 10:45

Sensacional ESTRENO

JOSE MOJICA, en

Capitán aventurero

La mejor película de aventuras, realizada en estos tiempos, con la secuela de desafíos, asaltos a diligencias, bandidos y espadachines.

Una serie de escenas en un delicioso paisaje de ensueño, por las mágicas canciones del más amado de los cantantes.

Una obra magnífica que, fundida en el deslumbrante crisol del cine, constituye una bella página de amor llena de emoción, con sus luchas, afanes y ambiciones.

Precios: POPULAR y NOCHE

Butaca 3'25.

2.º piso 2'15.

JARDIN VICTORIA

HOY, DOMINGO, 25 AGOSTO

A las 7:30

Gran baile

amenizado por la simpática ORQUESTA BLASCO

Señoras, gratis. Caballeros, 2'15.

Desde las 11 de la noche

Gran verbena-baile

Señoras, 1'60. Caballeros, 3'20.

RODRIGUEZ Y DON DOMINGO ORTEGA.

Aún es más explícito nuestro informador, pues nos asegura que Blanco y Cicoto, banderillero y picador del «monstruo», y Peluso y Pipi, suálternos del expaleto, embarcarán con igual dirección el día 10.

Si no es prevenida La Popular, se luce.

—El «contraespionaje», en cambio, nos larga el notición de que es muy probable que Manolete actúe en las renombradas corridas barcelonesas de la Merced. Y para abundancia de probabilidades adorna la noticia con la salida del popular Balaña para Madrid, a fin de peñerse de acuerdo con el cordobés, y fijar las combinaciones de sus aludidas corridas.

Como la verdad no es más que una, tiene, por fuerza que haber un equivocado. ¿Quién?

—A propósito de Lima, la inauguración de la temporada en la capital peruana será el 12 de octubre, y hay anunciadas cinco corridas a base de Armillita, Procuna y Montañi, más los españoles Manolete y Ortega. Los toros serán mejicanos y peruanos, y las fechas las de los días 12, 13, 20 y 27 de octubre y 3 de noviembre.

Lo que no dicen los periódicos es lo que van a ganar el cordobés y el borrojo. No hace falta. Una fortuna.

—También las empresas modestas pasan sus amarguras. La de Lodosa, p. e., tiene ya tirados sus programas, y de nuevo se ve obligada a entrar en el laberinto de buscar sustituto a Manolo Ortiz, al no poder éste cumplir el contratado compromiso.

Y ya «en Lodosa» diremos que el día 1 actúa allí el logroñés Pepe Ilerra con dos mozos del también logroñés Manuel Etxura; que el día 2 matará otros dos etureños el sustituto de Ortiz; que el día 3 procurará hacer reír a los lodosanos «Los Pacoñes»; que una cuadrilla local mostrará sus nechuras toreras; que el forzado Echániz y un cuadro joto se exhibirán en la plaza de toros; que habrá encierros, vaquillas, partidos de pelota, en fin que en Lodosa hay un programa que atrae y se las trae.

—La plaza de Cáceres acaba de cumplir 100 años. Se construyó en 1846, inaugurándola el 6 de agosto de aquel año, José Redonde «Chiclanero» y Gaspar Díaz «Lavi», con toros de Gaspar Núñez. Hubo también corridas los días 7 y 8 con los mismos diestros y reses de Veragua, en la segunda de ellas, y de Veragua y Núñez (3 y 3), en la tercera. Todavía no regía, por lo visto, el derecho preferente de la divisa ducal a inaugurar las plazas de toros.

Con motivo del centenario se ha editado un folleto con el historial de la plaza cacereña, a cuyo autor, don Francisco Sellers «Faico», agradecemos el envío de un ejemplar.

—Lo consabido, las multas. Las últimamente impuestas, han sido: a don Antonio Pérez, mil pesetas por la corrida enviada a Gijón; don Manuel González, otras mil, por la que envió a Toledo, y doña Carmen de Federico, 2.000, por la remitida a Santander.

Dejamos abierto el suma y sigue... Y cuándo se cerrará.

CARTELES PARA ESTA TARDE

Barcelona.—Curro Caro, Cañitas, El Choni y Luis Briones, y toros de Sallito (6), y Clairac (2).

San Sebastián.—Gitanillo de Triana, Fermín Rivera y «Rovira», y toros de Sánchez Fabrés

Bilbao.—Armillita, Pepe Luis Vázquez y Andalúz, y toros de Salvador Guardiola. En primer lugar, y como despedida del público bilbaíno actuará Alvaro Domecq.

Puerto de Santa María.—Ortega, Antonio Bienvenida y Arruzza, y toros de Santa Coloma.

Madrid.—Novillos de Marín, para Gabriel Pericás, José Antonio Mora y Belmonte.

Alcalá.—Novillos de Natéra para Manuel Navarro, Vito, que se despide de novillero y Chaves Flores.

MIGUELLIYO.

Plaza de Toros de Calahorra

DIA 31 DE AGOSTO

GRAN CORRIDA DE TOROS

SEIS MAGNIFICOS TOROS de don EDUARDO MIURA, para

Curro Caro, Fermín Rivera y Julián Marín

DIA 1 DE SEPTIEMBRE

La gentil rejoneadora

MARIMEN CIAMAR

y los valientes villeros

OCTAVIO ISIEGAS e ISIDRO MARIN

DIA 2 DE SEPTIEMBRE

ESTRELLAS EN EL RUEDO

Nota importante.—El día 31 de agosto saldrá de Logroño un tren especial a las tres y media de la tarde, y regresará, saliendo de Calahorra a las once de la noche.



DEPORTES



FUTBOL

REVISION DE CAMPOS

La Federación Española de Fútbol tiene dispuesto para el próximo septiembre la revisión de los campos de juego e instalaciones, especialmente en lo que respecta a los de los clubs ascendidos de División y de aquellos que adolecen de deficiencias advertidas en la temporada anterior.

Se advierte al mismo tiempo que los clubs deberán realizar cuanto sea preciso para que sus campos y dependencias reúnan las condiciones exigidas por el reglamento de juego y disposiciones dictadas por la Federación, pues el incumplimiento de tales obligaciones, aparte de la corrección a que de lugar, podría determinar, en caso de manifiesta gravedad, su exclusión de la competición y categoría a que se hallen adscritos.

Ninguno de los clubs logroñeses se halla en las condiciones fundamentales para la revisión. Maestrana Aérea y Deportivo Logroñés permanecen en la misma categoría que tuvieron la temporada pasada,

y a pesar de ello han introducido en sus respectivos campos mejoras de gran importancia, tanto para los jugadores como para el público.

Por este lado, blanquirrojos y maestrantes se hallan libres de apercebimiento alguno, y de merecer algo será un aplauso federativo por su diligencia en favor del deporte futbolístico.

EL TOLOSA, EN TERCERA

Era de esperar y desear que así fuera. El club urdiño, por su historial, por su valía, por su entusiasmo y por su veteranía, no podía abandonar su puesto en la III División. ¿Que su situación económica no es muy desahogada? En pocos «tercerolas» lo es. Es esta división tercera la que mayores sacrificios exige y de más deportivismo está necesitada.

En Tolosa no pueden faltarle las asistencias y colaboraciones a su equipo titular.

Y entendiéndolo así, la asamblea celebrada para decidir la suerte de los urdiños, se ha pronunciado por aclamación a favor de la continuación en su categoría actual, o sea dentro del grupo ligero de la III División.

Se ha reconocido la angustiosa situación técnica y económica del Tolosa.

Pero para los modestos es la III CITACION

«Escuela de Comercio C. A.» ruega a todos sus jugadores, tanto los fichados en la presente temporada como los que defendieron sus colores.

MIEL PURA

RECIENTE RECIBIDA

LA NEGRITA

TELEFONO 20-65.

Escuelas Pías.—Logroño

Este Colegio pone en conocimiento de sus alumnos las advertencias siguientes:

1.º—El día 1.º de septiembre comenzarán las clases de Enseñanza Primaria y los repasos para alumnos de Bachillerato.

2.º—El Examen de Ingreso se celebrará el día 19 de septiembre. Los ejercicios de las asignaturas pendientes de aprobación, el 12.

3.º—Los alumnos vigilados de Bachillerato deberán hacer su matrícula, en la Secretaría del Colegio, del 1 al 25 de septiembre.

Los alumnos de 5.º año entregarán al hacerla tres fotografías de tamaño carnet.

Los acogidos a los beneficios de Familia Numerosa presentarán el carnet con la última renovación.

Los que soliciten matrícula gratuita presentarán la instancia, con la documentación oportuna, hasta el día 20 de septiembre.

Horas de oficina: Mañanas: de 10 a 1. Tardes: de 4 a 6.

La Dirección.

JALON ANGEL

FOTOGRAFO

Presenta su

nueva exposición

BRETON de los HERREROS, 5.

LOGROÑO

MOBILIARIOS

INSTALACIONES

Oficiales y particulares

GRANDES TALLERES

LIZARANZU

Circo

Americano

HOY DOMINGO!

Tres grandes funciones

en homenaje a la

mujer de Logroño

¡ACTUACION DE TODA LA COMPANIA!

¡¡¡NUEVOS NUMEROS!!!

A las 5. Especial.

A las 8. Gran Moda.

A las 11. Noche.

Concurso de belleza

ELECCION POR TODAS LAS SEÑORITAS DE LA COMPANIA DE «MIS LOGROÑO» entre las más bellas espectadoras.

¡gran batalla de

confetis y serpentina!

Mañana, lunes,

DESPEDIDA!!

En la pasada, se personen en Las Gaunas, hoy, a las diez de la mañana, para efectuar el primer entrenamiento con vistas a los próximos partidos de Primera Regional.

Se encarece la más puntual asistencia.

PELOTA

ATANO VII. LESIONADO

En el partido que José Mari jugó días pasados en Zarauz, hubo de retirarse de la cancha por haberse inutilizado para seguir jugando.

Debidamente reconocido, le fué apreciada una lesión de importancia, consistente en un desgarramiento muscular que requiere para su curación un espacio de tiempo no menor de dos meses.

Atano VII será, por tanto, baja forzosa de los frontones una larga temporada, restando con ello atractivos y variedad a las combinaciones de categoría, dado el reducido número de delanteros de la categoría de José Mari existentes en la actualidad.

Muy sensible el accidente, es deseo general que sea más breve que la supuesta la total curación de Atano VII.

X. X.

PERO PARA LOS MODESTOS ES LA III CITACION

«Escuela de Comercio C. A.» ruega a todos sus jugadores, tanto los fichados en la presente temporada como los que defendieron sus colores.

MIEL PURA

RECIENTE RECIBIDA

LA NEGRITA

TELEFONO 20-65.

Escuelas Pías.—Logroño

Este Colegio pone en conocimiento de sus alumnos las advertencias siguientes:

1.º—El día 1.º de septiembre comenzarán las clases de Enseñanza Primaria y los repasos para alumnos de Bachillerato.

2.º—El Examen de Ingreso se celebrará el día 19 de septiembre. Los ejercicios de las asignaturas pendientes de aprobación, el 12.

3.º—Los alumnos vigilados de Bachillerato deberán hacer su matrícula, en la Secretaría del Colegio, del 1 al 25 de septiembre.

Los alumnos de 5.º año entregarán al hacerla tres fotografías de tamaño carnet.

Los acogidos a los beneficios de Familia Numerosa presentarán el carnet con la última renovación.

Los que soliciten matrícula gratuita presentarán la instancia, con la documentación oportuna, hasta el día 20 de septiembre.

Horas de oficina: Mañanas: de 10 a 1. Tardes: de 4 a 6.

La Dirección.

JALON ANGEL

FOTOGRAFO

Presenta su

nueva exposición

BRETON de los HERREROS, 5.

LOGROÑO

MOBILIARIOS

INSTALACIONES

Oficiales y particulares

GRANDES TALLERES

LIZARANZU

Circo

Americano

HOY DOMINGO!

Tres grandes funciones

en homenaje a la

mujer de Logroño

¡ACTUACION DE TODA LA COMPANIA!

¡¡¡NUEVOS NUMEROS!!!

A las 5. Especial.

A las 8. Gran Moda.

A las 11. Noche.

Concurso de belleza

ELECCION POR TODAS LAS SEÑORITAS DE LA COMPANIA DE «MIS LOGROÑO» entre las más bellas espectadoras.

¡gran batalla de

confetis y serpentina!

Mañana, lunes,

DESPEDIDA!!

En la pasada, se personen en Las Gaunas, hoy, a las diez de la mañana, para efectuar el primer entrenamiento con vistas a los próximos partidos de Primera Regional.

Se encarece la más puntual asistencia.

PELOTA

INFORMACIÓN REGIONAL

Calahorra

CORAZON DE MARIA. — Fue ayer un día que Calahorra dedicó, con brillantes actos al Sagrado Corazón de María.

En el Colegio de las Madres Teresianas.— Anhelado constante de la Rvda. Madre Pilar Sánchez, Superiora de aquella comunidad, era el consagrar el Colegio al Inmaculado Corazón de María, y ayer, tras una Hora Santa Eucarística-Mariana, se bendijo la hermosa imagen que presidirá el Colegio. Aclamada por la comunidad y colegialas, fue llevada a su nuevo trono. El R. P. Benito Castilla, elocuente misionero, director del Colegio de Castro Urdiales, pronunció una fervorosa allocución. La niña Carmencita Miguel declamó una delicada poesía. Se cantaron himnos y se dieron vivas que rubricaron tan sencillo acto.

En los Padres Misioneros Claritanos.—Digno remate de la solemnisima novena, fué la fiesta del Inmaculado Corazón de María. Sus devotos la honraron con fervorosas comuniones. Después, una solemnisima mayor, cantada, y por la tarde, la procesión por nuestras calles, que a pesar de ser día laborable presentaban aspecto festivo, con colgaduras e iluminaciones. Los himnos de Font e Inarrizaga, magníficamente acompañados por la banda municipal dirigida por el maestro A. Ochoa, e interpretados por un selecto coro bajo la batuta del Padre Cayo Gorriño, prestaron colorido a la procesión. Presidían de terno el M. I. Sr. don Juan Antonio Garro, vicario general de la diócesis, acompañado de un Padre agustino y otro carmelita. Seguía el Excmo. Ayuntamiento en corporación con las autoridades locales, capitán de la Guardia Civil señor Serrano y otros. De público muy bien, a pesar de que, como queda dicho, era día laborable. Terminada la procesión, se hizo besamanos a la Virgen, desfilando muchísimos fieles.

Labor hermosa que merece destacarse es la desarrollada por el predicador de la novena, R. P. Benito Castilla, de gran elocuencia y de mucho fondo, habiendo pronunciado sermones que han causado inmejorable impresión. Que se mediten y produzcan fruto es lo que hace falta.

Nuestra cordial enhorabuena a los PP. Misioneros y a los archicofrades del I. Corazón de María.

TAURINAS.— No hay error; es decisión de la Empresa Popular y otro de sus infinitos aciertos: los precios ultraeconómicos de todos los espectáculos y especialmente los de la corrida del día 31. A treinta y cinco pesetas sombra y veinte sol. Barafismos, ese es el comentario general, pero como no se trata de ganar dinero, sino de llenar la plaza,

Haro

LAS PROXIMAS FIESTAS.— En nuestra crónica, de ayer, detallábamos la composición del festivo taurino que tendrá lugar en nuestra plaza de toros el día 4 de septiembre, festividad de Nuestra Señora de la Vega. Hemos oído comentarios muy elogiosos al mismo, no sólo por la variedad que se ha impreso al espectáculo, sino principalmente por la oportunidad que ya a ofrecerse a la afición local de admirar el exquisito arte y la valentía de que está poseído el joven aficionado Pedro Medrano, de quien se han dicho muy elogiosos conceptos, por haberse prestado a brillar en esta fiesta de carácter benéfico. Este muchacho harense, Pedro Medrano, que con tanta brillantez y aprovechamiento dió cima hace algunos meses a los estudios de Bachillerato, recibe en esta fiesta su bautismo taurino en plazas de toros. La «asignatura» nos consta que la tiene bien estudiada, y tiene segura, por tanto, la matrícula de honor.

MIURAS

31 DE AGOSTO EN CALAHORRA

Industrias Agama

«FABRICANTES» El Estañado Electrolítico de chapa, que se adapta a las exigencias de todo conservero, lo encontrarán en INDUSTRIAS «AGAMA». La técnica y trabajos ejecutados son su garantía.

También les ofrece el estañado del bote armado en recuperado. Hecbricio, 14, Tel. 262. CALAHORRA.

LICORES. Se liquidan grandes existencias de licores de marca, con rebaja de precios. Razón, Estafanía Muro, Colicoe, 4 y 6. Teléfono 214. CALAHORRA.

MONREAL

JOYERIA CALAHORRA

El Circo Americano a Calahorra?

El Circo Americano, uno de los más populares y espectaculares circos que viajan por España, en ruta por Europa, y que tan resonantes éxitos está obteniendo en Logroño, se halla en negociaciones para poder instalar su pabellón en Calahorra durante las fiestas que tendrán lugar los días 30 de agosto al 3 de septiembre.

De ser cierta esta noticia, el público de Calahorra será testigo en breve de uno de los mayores acontecimientos circenses, ya que el Circo Americano presenta una de las compañías más completas en la actualidad.

Veríamos con gran satisfacción la confirmación de esta noticia, ya que ello contribuiría a la mayor brillantez de las fiestas de esta población.

Nájera

COLEGIO DE SANTA MARIA LA REAL.— Los Padres Franciscanos de Santa María han acomodado perfectamente una parte del Monasterio para instalar su Colegio de Primera y Segunda Enseñanza en magníficos locales, que llaman la atención de todos los que los visitan, y donde pueden recibir una educación completa todos los alumnos que a ellos acudan y que quieran cursar la Primera Enseñanza y los tres primeros cursos del Bachillerato.

Abrirán el curso, como el año pasado, el día 5 de octubre, fecha en que se cierra la inscripción de alumnos, que empezarán a ser admitidos desde ahora. El número de éstos ha de ser limitado, y según las condiciones que están ya fijadas.

El día 17 de septiembre (fecha en que se viene celebrando la fiesta de Santa María la Real), será la solemne inauguración de los nuevos locales.

Deseamos a los PP. Franciscanos de Nájera para el próximo curso, que cosechen tan buenos y tan abundantes frutos como cosecharon en los exámenes últimos en Logroño, lo cual no dudamos, dado el interés que muestran por la enseñanza.

FIESTAS RELIGIOSAS.— El día 18 se celebró la festividad de San Roque con la consiguiente novena y actos, que resultaron muy solemnes, en Santa María la Real. La misa mayor, cantada por jóvenes najerinos, congregó un elevadísimo número de fieles.

El jueves, 15, también se celebraron numerosas funciones religiosas por la festividad de la Asunción de Nuestra Señora.

CINE.— El domingo se proyectó en el Teatro Villegas «Al Sur de Pago Pago», y nos anuncian para el próximo «Plaga Mortal».

MUEBLES ORUE ELEGANTES por su PRESENTACION CAMAS METALICAS B. DE LOS HERREROS, 17.

Cervera del Río Alhama

OPOSICIONES.— En las recientes oposiciones celebradas en Madrid para fiscales comarcales, ha obtenido plaza, tras una brillante actuación, nuestro particular amigo y abogado don L. Angel Ochoa García. Euhorabuena.

DE FIESTAS.— Ya está casi terminado el programa de las fiestas patronales en honor del glorioso San Gil Abad. La empresa taurina tiene contratados los tres novillos que se han de lidiar los días uno y dos de septiembre. Son del prestigioso ganadero alfarero don Nicolás Casas, y al decir de los entendidos, son tres ejemplares bonitos y bien presentados.

Es un hecho que para el día dos actuará la famosa banda cómica-taurina «La Revoltosa», y para el día uno no tienen todavía nada en concreto.

ALGO DE HISTORIA.— (Continuación). En el año 1510 se agrega el cuerpo superior de la actual torre de San Gil, para que los vecinos del barrio de arriba puedan oír las campanas y asistir a los oficios divinos. (Archivo parroquial de San Gil. Siglo XVII).

El día 17 de mayo de 1533 nace en

NUEVO PUNTE SOBRE EL EBRO

— Efectuada la apertura de pliegos presentados al concurso abierto para la construcción del nuevo puente sobre el río Ebro, importante mejora que ha de contribuir extraordinariamente a la mayor expansión de las actividades de la ciudad. Le fueron adjudicadas las obras al reputado contratista bilbaíno don Valeriano Roncero García.

Es propósito del concesionario iniciar las obras sin pérdida de tiempo, ya que desea, por ser así conveniente, que estén hechas las pilastras centrales antes de que se produzcan las avenidas naturales en las meses invernales.

Por ello, y aun cuando el plazo de que dispone para comienzo de los trabajos es de cuatro meses, ya decimos que el primer destajo ha de empezar en seguida y que su finalidad primordial es la que dejamos consignada.

De enhorabuena se hallan por igual la ciudad harense y el contratista concesionario, ya que las actividades de éste son garantía del progreso de aquélla.

A una y otro, nuestra enhorabuena.

Dr. GRANADO

Embarazo. — Partos. — Esterilidad. Medicina y Cirugía de la matriz. Consulta: Miércoles y viernes, 3 a 6. Paz, 13, 2.º HARO. (C.S.P. 40.)

MUEBLES ORUE

ECONOMICOS POR SU CALIDAD B. DE LOS HERREROS 17.

MUEBLES ORUE

ECONOMICOS POR SU CALIDAD B. DE LOS HERREROS 17.

Nájera

COLEGIO DE SANTA MARIA LA REAL.— Los Padres Franciscanos de Santa María han acomodado perfectamente una parte del Monasterio para instalar su Colegio de Primera y Segunda Enseñanza en magníficos locales, que llaman la atención de todos los que los visitan, y donde pueden recibir una educación completa todos los alumnos que a ellos acudan y que quieran cursar la Primera Enseñanza y los tres primeros cursos del Bachillerato.

Abrirán el curso, como el año pasado, el día 5 de octubre, fecha en que se cierra la inscripción de alumnos, que empezarán a ser admitidos desde ahora. El número de éstos ha de ser limitado, y según las condiciones que están ya fijadas.

El día 17 de septiembre (fecha en que se viene celebrando la fiesta de Santa María la Real), será la solemne inauguración de los nuevos locales.

Deseamos a los PP. Franciscanos de Nájera para el próximo curso, que cosechen tan buenos y tan abundantes frutos como cosecharon en los exámenes últimos en Logroño, lo cual no dudamos, dado el interés que muestran por la enseñanza.

FIESTAS RELIGIOSAS.— El día 18 se celebró la festividad de San Roque con la consiguiente novena y actos, que resultaron muy solemnes, en Santa María la Real. La misa mayor, cantada por jóvenes najerinos, congregó un elevadísimo número de fieles.

El jueves, 15, también se celebraron numerosas funciones religiosas por la festividad de la Asunción de Nuestra Señora.

CINE.— El domingo se proyectó en el Teatro Villegas «Al Sur de Pago Pago», y nos anuncian para el próximo «Plaga Mortal».

MUEBLES ORUE

ELEGANTES por su PRESENTACION CAMAS METALICAS B. DE LOS HERREROS, 17.

Cervera del Río Alhama

OPOSICIONES.— En las recientes oposiciones celebradas en Madrid para fiscales comarcales, ha obtenido plaza, tras una brillante actuación, nuestro particular amigo y abogado don L. Angel Ochoa García. Euhorabuena.

DE FIESTAS.— Ya está casi terminado el programa de las fiestas patronales en honor del glorioso San Gil Abad. La empresa taurina tiene contratados los tres novillos que se han de lidiar los días uno y dos de septiembre. Son del prestigioso ganadero alfarero don Nicolás Casas, y al decir de los entendidos, son tres ejemplares bonitos y bien presentados.

Es un hecho que para el día dos actuará la famosa banda cómica-taurina «La Revoltosa», y para el día uno no tienen todavía nada en concreto.

el barrio de San Gil

(calle Balija número 3) el V. P. Baltasar Alvarez, S. J., confesor de Santa Teresa de Jesús (libro de bautizos de 1523).

El día 16 de julio de 1546, el doctor Antonio Nieto, vicario general de la diócesis por el lmo. y Rvmo. señor don Juan Bernal de Luco, accede a la demanda que el conde de Aguilár señor don Pedro de Arellano, el Concejo y vecinos de esta villa con el cabildo, curas y beneficiados de la iglesia de San Gil, le hacen solicitando se erija una iglesia a advocación de «Señora Santa Ana», habida cuenta de las dificultades que impiden a los vecinos del barrio de arriba asistir a los divinos oficios de San Gil. El vicario provee que se ha de hacer de los bienes de esta última iglesia, que los clérigos de ésta se han dividido para turnar en el servicio de ambas iglesias, y que la de Santa Ana sea anexa, unida e incorporada a dicha iglesia parroquial de San Gil. A 26 del mismo mes y año, y en la sacristía de la iglesia de San Gil se reúne el cabildo eclesiástico de la villa para tratar de las provisiones anteriores cumplidas al servicio de Dios Nuestro Señor, bajo la presidencia del licenciado Ibañez, cura de dicha iglesia. En 18 de octubre de 1551 se estrenó la pila bautismal actual (libro de bautizos de 1525).

(Continuación).

Yanguela

Radiología Electrología CALVO SOTELO, 12, Pral. (C. S. P. 108.)

A. Romero Gil

EXAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID. ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS, Duquesa de la Victoria, 6, 2.º (C. S. P. n.º 109.)

Angel Lor Sáenz

Del Hospital de S. Juan de Dios ESPECIALISTA ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREAS, Zaporta, 2, Eif. 2458. (C.S.P. 98)

Corazón - Pulmón Urbina

ELECTROCARDIOGRAFIA RAYOS X Delicias, 2. — Teléfono 1717.

M.ª del Carmen Arnedo

HA REANUDADO SU CONSULTA

Religiosas.— La Archicofradía del Inmaculado Corazón de María, de reciente fundación en esta villa, ha solemnizado con esplendidos cultos su fiesta.

A las ocho, todas las asociadas, en número de 83, con su digna presidenta, la culta maestra doña Carmen Gandarías, recibieron el Pan Eucarístico. A las once hubo misa solemne, previa procesión que recorrió las principales calles con la sagrada imagen.

Nuestro virtuoso párroco tejió un magnífico discurso sobre el amor de María a los hombres y su declaración oficial de Madre.

MARCHA SENTIDA.— Don Victorino Cuadra, que por espacio de diez años ha sido pundonoroso guardia de este puesto, en virtud de ascenso queda nombrado comandante de Agoncillo.

Todos, seguramente, hemos sentido su traslado.

NATALICIOS.— Después de laborioso parto, ha dado a luz un hermoso niño, primer fruto del matrimonio. La virtuosa señora doña Pilar Córdón, joven esposa del hacendado de esta villa don Rufino Martínez. Tanto la madre como el nuevo villarejo se encuentran en perfectísimo estado, imponiéndole los nombres de Gonzalo-Lino, y siendo apadrinado por don Enrique Harz, industrial de Zaldin (Huesca), y la señorita Soledad Córdón, telefonista de esta villa, tios del neófito. Enhorabuena a sus venturosos padres y resto de familia.

Han visto alegrado su hogar con una niña nuestros concuevos Manuel y Carmen, imponiéndole el nombre de María Concepción. Que el Señor le conserve muchos años de vida.

MARCHA.— Con el fin de ingresar en el noviciado de las Madres Carmelitas Descalzas, ha salido para Pamplona, obedeciendo los nobles impulsos del corazón y las inspiraciones de la gracia, la virtuosa joven María Alcalde Córdón.

Tricio

PETICION DE MANO.— Por doña María Rosario Sáinz, viuda de Ortiz, y por don Marcelino Torre, comandante de Infantería, fué pedida a don Juan José Sáenz de Santa María y a doña Amalia Castro, la mano de su gentil hija Rosario, para don Otón Ortiz, ayudante de Obras Públicas. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

Con este motivo, los padres de la novia obsequiaron a sus familiares con una selecta comida.

La boda se celebrará en los primeros días de octubre.

FIESTAS.— El 24, 25 y 26 del mes actual se celebrará la fiesta de San Bartolomé. La misa de Perosi será cantada por un grupo de señoritas, y la cátedra sagrada la ocupará don Eliseo Pipaón, párroco de Azofra. Habrá partidos de pelota en el Frontón Moderno por afamados pelotaris, entre los que actuarán Pablitto y los hermanos Titines.

Una buena banda de música actuará durante las fiestas.

El Rasillo

FIESTAS.— Se han celebrado las tradicionales fiestas en honor de Nuestra Señora la Virgen de las Heras y San Mamés, Patronos de este pueblo, que han sido amenizadas por la orquesta que dirige el señor Ubi, de Logroño.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ CIRUGIA GINECOLOGICA Muro Carmen 8-1.º Tel. 2285 (C. S. P. n.º 36)

M. DE CARLOS PRACTICANTE PEDICURO GABINETE CALLISTA General Moia, 108, entresuelo Teléfono 19-01. (C. S. P. n.º 14)

Yanguela Radiología Electrología CALVO SOTELO, 12, Pral. (C. S. P. 108.)

A. Romero Gil EXAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID. ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS, Duquesa de la Victoria, 6, 2.º (C. S. P. n.º 109.)

Angel Lor Sáenz Del Hospital de S. Juan de Dios ESPECIALISTA ENFERMEDADES DE LA PIEL, SIFILIS Y VENEREAS, Zaporta, 2, Eif. 2458. (C.S.P. 98)

Corazón - Pulmón Urbina ELECTROCARDIOGRAFIA RAYOS X Delicias, 2. — Teléfono 1717.

M.ª del Carmen Arnedo HA REANUDADO SU CONSULTA

Ortigosa, ayudado por don Antoliano Rodríguez, capellán del asilo del mismo pueblo, y por D. Pedro Astola, párroco de Nieva, la cual fué cantada por los Hermanos de las Escuelas Cristianas del mismo pueblo de Nieva y el coro de jóvenes de ésta.

La cátedra sagrada de dicho Patronos fué ocupada por nuestro elocuente párroco don Santiago Hernández.

Las misas y procesiones fueron presididas por nuestras dignas autoridades, que obsequiaron espléndidamente, en el salón del Ayuntamiento, a la mayor parte de la concurrencia.

En el frontón se jugaron varios partidos de pelota por aficionados locales y de Logroño, los cuales despertaron gran entusiasmo entre la numerosa concurrencia.

Los bailes públicos se vieron muy concurridos por la afluencia de las juventudes de los pueblos limítrofes.

DEFUNCION.— A los 65 años de edad, ha dejado de existir, después de recibir los Santos Sacramentos, la señora doña Filomena Renta (q. e. p. d.), que contaba con grandes simpatías.

Reciba su apenado hermano don Rimundo Renta, sobrinos, primas y demás familia, nuestro más sentido pésame.

CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR"

Paseo Gonzalo de Berceo, 35. — Teléfono 24-39.

RUIZ MIGUEL

Diplomado en Cirugía por oposición de Sanidad Militar. Director del Hospital Militar de esta plaza. Jefe de sus servicios quirúrgicos.

CIRUGIA GENERAL Y CIRUGIA DE ESTOMAGO ARTICULACIONES Y FRACTURAS EN GENERAL.

S. MARTINEZ DE LA RIVA Duquesa de la Victoria, 32. (C. S. P. 69.)

Ha REANUDADO su consulta el Dr. IRIGOYEN

Astigarraga

OTORRINOLARINGOLOGO, JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID, CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, LOS MIERCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2, EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ.

POLVORIN, 9. — LOGROÑO. (C. S. P.).

MONTAYA

n.º 8 (Frente al kiosko de la música del Espolón) Tel. 2126

GARGANTA - NARIZ - OIDOS

Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello Broncoscopia - Esofagoscopia (C. S. P. n.º 14)

Vallejo-Gallo DENTISTA SAGASTA, 8-1.º Portal de la Numantina (Frente a la Gran Orto) (C. S. P. n.º 180)

MORAGUES PULMON Y CORAZON TUBERCULOSIS RAYOS X PORTATIL M. Mata, 13, 3.º — Tel. 1935. (C. S. P. n.º 14.)

Roberto Bazán MEDICO PUERICULTOR. ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Bretón de los Herreros, 17, 2.º. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Teléfono 12-52. (C.S.P. 38)

Eladia Martín PRACTICANTE Y COMADRONA Ex-Interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona, Del Seguro Obrero de Maternidad y de Enfermedad, VABA DE REY, 22, 2.º, Doha. (C. S. P. n.º 79.)

F. ARANDA (De la Maternidad de Madrid.) ESPECIALISTA — PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Consulta de 10 a 2 y 4 a 6. C. Sotelo, 12. Tel. 1362. (OSP 68)

J. Esteban Iñiguez Del Instituto Rubio, Médico del Sanatorio «San» Justas, Corazón, Pulmón, Tuberculosis, Rayos X. (OSP. 50) M. Villanueva, 5. — Tel. 1674.

Carmen Marín PRACTICANTE Y COMADRONA Ex-Interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona, Av. Navarra, 25, 1.º — Tel. 1932. (C. S. P. 113.)

DR. GRANADO Embarazo, Partos, Esterilidad, Medicina y cirugía de la matriz. Bretón, 13, 2.º — Tel. 1932. (C. S. P. n.º 40.)

F. RODRIGUEZ MORAL ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 ONCE DE JUNIO, 5, 3.º, d. Tif. 1704. (C. S. P. 100.)

AMADOR M. BERNAL Ex-Ayudante Dr. Sáinz de Aja. Del Hospital San Juan de Dios. ESPECIALISTA PIEL — SIFILIS — VENEREO Calvo Sotelo, 2. — Tel. 16-01. (C. S. P. n.º 68.)

CORAZON — PULMON TUBERCULOSIS RAFAEL RUIZ MEDICO ESPECIALISTA Ex-Médico Agregado del Dispensario «LEDO» de Bilbao. RAYOS X MEDICINA GENERAL Gallarza, 1. — Teléfono 21-19. (C. S. P. n.º 53)



INSECTICIDAS "CONDOR" S. A.

OFRECE AL PUBLICO EN GENERAL EL DESCUBRIMIENTO MAS EXTRAORDINARIO DE LA QUIMICA INSECTICIDA: EL «666»

En diversas publicaciones españolas han aparecido los resultados obtenidos con el «666», en pruebas comparativas con los D. D. T. extranjeros y nacionales. Todas ellas coinciden en considerar al «666» CONDOR como superior a los productos de la serie D. D. T., por su rapidez, eficacia y menor toxicidad.

INSECTICIDAS AGRICOLAS "Gelón"

Para pulverización con agua a la dosis del 1 a 1 1/2 por 100, si no hay contraindicaciones. Especialmente indicado contra el ESCARAJAJO DE LA PATATA, pulgón o coquilla de la vid, cuca de los alfalfares, pulgullas y otros coleópteros, falsa oruga de los nabos, moscas, mosquitos y otros insectos y parásitos de los animales.

Para exterminar radicalmente las chinches, cucarachas, piojos, polillas y toda clase de insectos, empuñad

HEXA Y CUCHOL EN POLVO Y SOLUCION

NO SON D. D. T. DECLARADOS DE UTILIDAD PARA EL EJERCITO ESPAÑOL (B. O. DEL EJERCITO Núm. 235, DEL 20-10-45.) REPRESENTANTE:

ALMACENES DE ABONOS CARRILLO

Gonzalo de Berceo, 35



NO SON D. D. T. DECLARADOS DE UTILIDAD PARA EL EJERCITO ESPAÑOL (B. O. DEL EJERCITO Núm. 235, DEL 20-10-45.) REPRESENTANTE:

ALMACENES DE ABONOS CARRILLO

Gonzalo de Berceo, 35

Meditación en el día de la Madre Sacramento Compasión; no desprecio Por Angel Loma-Osorio

El correr del calendario, ese caminar sin espera ni contemplaciones que sigue el almanaque, nos ha puesto sin sentir antes los ojos la fecha del 25 de agosto. Para quien conoce la personalidad física y deslumbrante de nuestra española Madre Sacramento, esa fecha es propia para una seria meditación.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes Racionamiento suplementario de pan

En sustitución de los beneficios de cupones primados que han sido suspendidos de momento, se ha dispuesto un incremento en el racionamiento de pan a los actuales beneficiarios, y por tanto, hemos de adoptar las medidas y disposiciones conducentes a la organización de este nuevo servicio.

Generoso rasgo del gobernador civil ENTREGA 1.000 PESETAS A LA FAMILIA DE UN OBRERO ACCIDENTADO

Recientemente dimos cuenta del desgraciado accidente ocurrido en unas obras de la Avenida de Balén, a resultados del cual perdió la vida un laborioso obrero, víctima de la fatalidad al ser alcanzado por un tablón desprendido y que fué a caer sobre el infortunado peón Angel de Marcos Grijalba.

SECCION RELIGIOSA Solemnes cultos en las Adoratrices

Hoy, para celebrar la festividad de Santa María Micaela del Santísimo Sacramento, fundadora del Instituto, tendrán lugar en la capilla de Religiosas Adoratrices los solemnes cultos siguientes:

Toros en Almagro

Primera de feria. Lleno rebosante. Uho de Silverio Fernández y sala de Humberto Sánchez Tabernero de Salamanca, para Conchita Clafión, Pepe Luis Vázquez, Luis Miguel Dominguín y Pepín Martín Vázquez. El ganado, excepto el cuarto, manso.

Ayuntamientos PARA VUESTRAS FIESTAS PATRONALES GRANDES EXISTENCIAS EN COHETES, BOMBAS, TRACAS, RUEDAS DE FURGOS ARTIFICIALES, Ferretería AMELIVIA CALZADOS LUIS HERRERO Efectúa su liquidación de fin de temporada SOLO POR 15 DIAS

Las características de la nueva colección de cupones son: Una cubierta en cuya parte inferior anotarán los titulares de la colección los datos a ellos relativos, y el establecimiento en que se inscriba para el suministro, el número de dicho establecimiento y el que como cliente le corresponda, que será el mismo que actualmente tenga para la ordinaria colección de cupones.

PISOS VENDO CUATRO, MAGNIFICOS Y SITUADOS INMEJORABLEMENTE. LAZARO CABEZON. - Portugal, 14.

ENSEÑANZA DE CASADO CONDUCCION Compro Citroen, cualquier modelo y estado. Por Villegas, 8. Ascarza, 1, R.

Manufacturas LOSI Reparación de toda clase de maquinaria y piezas para automóviles. Pitones engranos cantes interiores chaveteros. Trabajos de torno, fresa, cepilladora, cepillo vertical, soldadura, taladros, sierras, etc. etc. Arandelas, tornillos, tuercas. Avda. de Balén, 3. Telef. 2365. LOGROÑO

LOTERIA NACIONAL

MADRID, 24.-Números premiados con los premios mayores en el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy. Premiado con 125.000 pesetas 2.608.-Ribadavia, Alicante, Barcelona, Madrid, Melilla, Granada, Zaragoza Murcia, Soria y Bilbao.

Cazadores GRAN SURTIDO EN ESCOPETAS, POLVORA, CARTUCHOS, PERDIGON Casa Angulano

ARNEDILLO FONDA DE PARRAS MOY PROXIMA AL BALNEARIO. PROXIMA APERTURA de ENCUADERNACIONES MARTINEZ QUEREJETA BARRIOCEPO, 2, BAJO

"AVE-SANIL" ABUNDANCIA DE HUEVOS!! MAYOR CANTIDAD DE LECHE conseguirá de sus aves y vacas si las alimenta con Harina de Pescado RUVEL La mejor y la más barata. JULIO RUIZ DE VELASCO Av. José Antonio, 12. BILBAO.

LOTERIA NACIONAL

MADRID, 24.-Números premiados con los premios mayores en el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy. Premiado con 60.000 pesetas 35.118.-Madrid y Lago. Premiado con 70.000 pesetas 22.620.-Madrid, Coruña, Barcelona, Línea de la Concepción, Sevilla, Cádiz, Cartagena, Valencia y Valdelecas.

NOVILLOS EN ALDEANUEVA DE ERRO Reses de Hernández, buenas. Cayo Rincón (Chicuelino) es aplaudido al torrear de capa. Hace una faena variada y con adornos. Gran estocada. Ovación, dos orejas y vueltas.

Muerta por un rayo SEGOVIA, 24.- Comunican de Monzonello que hiriéndose en una oración el matrimonio Epifanio Merino y su esposa, Ana Manrique Pozas, el padre de aquél y una niña de corta edad, hija del matrimonio, se registró una tormenta y, al tratar de refugiarse la familia en una caseta próxima, cayó un rayo que mató a Ana y causó quemaduras de importancia a la niña. El padre y el abuelo cayeron al suelo desvanecidos.

ARNEDILLO FONDA VDA. DE LUIS MORAL. Con grandes reformas interiores. MELONES SUPERIORES a 2'20 kilo. SANDIAS a 1'60 pts. kilo. FRUTAS A LOS MASOS SAN JUAN, 7. - Teléfono 15-27.

ALQUILERES ANUNCIOS CLASIFICADOS

BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. HABITACIONES con derecho a cocina, se necesitan dos, sin muebles. Razón, Vara de Rey, 19, Liceos.

FINCAS TEJADA. Máxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 19-64. URIZARNA. Corredor de fincas, Plaza de San Agustín, 2, 3.º.

ESTEBANEZ vende casas, pisos, huertas de 7 y de 1 1/2 fanegas, con casa, motor del Ebro, en La Isla, con todo el fruto, y chopera, libres de colono; bonito terreno para fábrica, de 45 metros de frente por 50 de fondo, a 4 ptas. el pie. Once de Junio, 1, entrio. Izqda.

OCASION. Vendo terreno en la calle de Huasca, transversal de República Argentina, a 1'85 pie. Trato directo. Rep. Argentina, 41, 4.º, doña.

Siete ovejas, extraviadas en el trayecto de San Román de Cameros a Nájera, el 14 del actual. Se ruega avisen a Luciano Matute, en Brienes, o a Justo García, en San Román de Cameros; en caso contrario se tomará por hurto.

BIICLETAS Super BH señorita y caballero. Ocasión. Bicicletas Gopegui. VENTAS VENDO prensa y bomba hidráulica y dos molinos de aceituna. Razón, Vda. de María Mayor, 35.

MAQUINAS de coser, nuevas, contada y plazos. Once de Junio, 18. LATONES de 1 kg. seminuevos, vendido una partida. Once de Junio, 19. (Eoljisteria).

COMPRA VENTA muebles, ropas, etc. máquinas de coser, Huarje, 61.

Crónica de Londres

Cursillos sobre la bomba atómica y la forma de combatir sus efectos

(Servicio especial de crónicas «Efe»-«United Press». Prohibida la reproducción.)

LONDRES, 24.— La bomba atómica y la forma de combatir sus efectos son temas de estudio obligatorio en el curso para oficiales del Servicio de Defensa Civil de la Gran Bretaña. Oficiales especialmente seleccionados escuchan conferencias acerca de los detalles más recientes sobre el arma atómica y de los medios de defenderse contra sus efectos. Ya se han dado cursillos especiales en Newcastle y Nottingham, y del 25 al 27 de septiembre se darán lecciones especiales sobre la bomba atómica en Londres, haciendo un segundo cursillo en octubre. El inspector general de la Defensa Civil, sir John Hodkell, ha declarado que se han organizado tres equipos para dar las conferencias en Londres, ya que en esta capital será mucho mayor el número de alumnos que a ellas concurren. Una vez que los oficiales especiales hayan terminado estos cursillos de instrucción, comunicarán sus conocimientos a las unidades locales de Defensa Civil.

Las lecciones sobre la bomba atómica se basan en las comprobaciones y descubrimientos de los científicos que fueron al Japón para estudiar los efectos de los proyectiles lanzados en Hiroshima y Nagasaki. Los resultados de los experimentos de Bikini no pueden aún ser objeto de estudio en estos cursillos, pues aún se carece de los suficientes detalles, ya que los observadores norteamericanos no han hecho todavía público la mayor parte de las consecuencias que han deducido de sus estudios.

Al mismo tiempo que se organizan estos cursos de Defensa Civil contra la bomba atómica, un portavoz del Ministerio del

Interior ha manifestado que se ha pedido a las autoridades locales que fomenten la formación de clubs sociales en los antiguos puestos de la Defensa Civil, con la intención de mantenerlos unidos por sí mismos.

Como contrapartida a estos preparativos de defensa contra posibles ataques de la nueva arma, llega de Estados Unidos la noticia de que los investigadores de la energía atómica han hecho su primera contribución pacífica al bienestar de la Humanidad. Así, el Ejército ha entregado a los laboratorios civiles la primera consignación de isótopos radioactivos, que se utilizarán para combatir el cáncer y otras enfermedades, tales como la diabetes, leucemia, anemia, cánceres dentales, etc.

El primer producto obtenido de la bomba atómica para fines pacíficos consiste en unidades de carbono del tamaño de un guisante. Después del bombardeo de los hornos atómicos, el carbono se hace radioactivo, despidiendo 37 millones de partículas de rayos Beta por segundo, durante un período de diez mil años. Los hombres de ciencia combinan los isótopos en compuestos que se introducen en el cuerpo humano o en una planta. A continuación, con ayuda de un contador de Geiger (que registra las ondas emitidas por las partículas radioactivas) se puede conseguir el progreso de estas materias en los procesos vitales. De esta manera, los científicos piensan estudiar la forma en que el cuerpo produce los huesos y dientes y utiliza las grasas. En algunos casos se espera que las radioondas emitidas por las partículas puedan servir para combatir el cáncer del Tíroides y algunas enfermedades de la sangre.

Crónica de Berlín

La desaparición de niños y adolescentes alemanes

(Servicio especial de crónicas «Efe»-«United Press». Prohibida la reproducción.)

BERLÍN, 24.— Varios millares de niños o adolescentes alemanes han sido sacados de sus casas en la zona de ocupación soviética durante el último año para lo que los rusos califican de «educación», y no han sido devueltos todavía a sus padres, según ha declarado un alto funcionario alemán. Este funcionario tiene la confianza de las autoridades norteamericanas. Además, su declaración se encuentra prácticamente confirmada por las noticias que, sobre niños desaparecidos, han llegado a los funcionarios eclesiásticos alemanes y a las organizaciones neutrales de socorro.

El citado funcionario germano ha añadido que se tiene en campamentos a varios millares de muchachos y muchachas alemanes entre las edades de 13 a 17 años, sin darles oportunidad para comunicarse con sus padres. Los niños deben de haber desaparecido en varias épocas, desde abril a diciembre de 1945, y se afirma que los rusos se han llevado nueve varones por cada muchacha. Los padres, según esta misma información, han estado viniendo a Berlín en número creciente para denunciar la desaparición de sus hijos, apelando a las propias autoridades eclesiásticas y a las organizaciones neutrales de socorro, una de las cuales tiene varias listas de niños cuyos padres sostienen que fueron arrebatados de sus casas con la ropa que tenían puesta, sin dejarles llevar equipaje alguno. En una de estas listas figuran los nombres de 135 niños que fueron llevados del distrito de Calau y en otra de los otros 120 muchachos desaparecidos del distrito de Lieben, regiones ambas pertenecientes a Sajonia.

Entre los que la policía secreta rusa ha dicho a alguno de los padres que sus hijos serán retenidos por espacio de dos años, pero la verdad es que no hay nada en concreto y que ninguna familia ha querido saber nada de los pequeños que fueron arrebatados. Por lo visto, no han sido tenidas en cuenta las filiaciones políticas de los padres, según ha manifestado al

corresponsal de la United Press, Charles P. Arnot, otra de estas agencias benéficas que actualmente está haciendo investigación nes sobre las desapariciones a que nos referimos. Incluso algunos de los denunciantes aseguran que son miembros del partido comunista, hecho que no ha impedido que sus hijos también fueran llevados por los agentes soviéticos. Entre las últimas personas que han acudido a Berlín en demanda de ayuda, figuran varias madres de la provincia de Brandeburgo, quienes han alegado que seis distritos de esta provincia se han quedado «casi sin muchachos de 13 a 17 años». «Me han arrebatado a mi último hijo—dice una de las madres— y la Policía rusa me ha dicho que será educado para convertirse en comunista, pero si Alemania va a ser una democracia, ¿no vamos a poder decidir nosotros mismos lo que queremos ser?»

Para favorecer el turismo Nuevas cotizaciones de ciertas divisas

En cumplimiento de reciente acuerdo del Consejo de Ministros, en el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día 25 de agosto se publican los cambios que a partir de dicho día aplicará el Instituto Español de Moneda Extranjera en la adquisición de las divisas libres que se mencionan, cedidas por los turistas extranjeros y españoles residentes fuera de España que visiten nuestro país, así como las divisas enviadas del extranjero en concepto de «auxilio familiar», en beneficio de residentes en España.

Las divisas a que afecta este acuerdo y sus cambios correspondientes son las siguientes: Libras esterlinas, a 66 pesetas. Dólares, a 16'40. Francos suizos, a 379'50. Escudos, a 65'25. Pesos argentinos, a 3'90. Toda la Banca operante en España y las delegaciones fronterizas del Banco de España poseen ya las instrucciones correspondientes con la especificación de las condiciones que se han de verificar las cesiones, así como las facilidades otorgadas por las mismas.

Con esta decisión, el Gobierno

Ha expirado el ultimátum...

(Viene de primera página)

un avión al estrellarse. Dos horas más tarde recibió el informe que decía que un avión norteamericano había volado sobre Lubiana, y que después de ser advertido, siguió volando sobre tierra yugoslava.

«Estos son los hechos reales—agregó Tito— y es lamentable que los acontecimientos hayan sido tan tergiversados en el extranjero para presentar a Yugoslavia como culpable de perturbar las relaciones entre los aliados».

«No hemos pedido nada—prosiguió— más que el respeto de nuestra soberanía, y hemos mostrado la mayor paciencia posible. Advertió que en este segundo incidente habían sido dadas órdenes estrictas para que no se disparara contra estos aparatos, sino que se les pidiera que aterrizaran, y en caso de negarse, se tomará su número y nacionalidad. Por lo tanto, el Gobierno yugoslavo adoptará a este respecto las medidas que considere necesarias. Señaló que si el avión se encontraba en peligro debió advertirlo con las señales convenidas, y las autoridades yugoslavas hubieran hecho todo lo posible para auxiliarlo».

Tito agregó: «Los constantes vuelos sobre nuestro territorio desde el final de la guerra, a pesar de las protestas yugoslavas, muestran que estos vuelos son deliberados».

La respuesta oficial turca...

(Viene de primera página)

servicio de una federación unida. En consecuencia, aun en el improbable caso de que la URSS temiese un ataque contra sus posiciones del Mar Negro procedente del Mediterráneo y a través de los Estrechos, el Gobierno turco considera que sería un caso denunciable ante las Naciones Unidas, a las que Turquía permanece fielmente adherida».

Se expresa luego en la nota la buena disposición turca para una revisión del convenio de Montreux, y se afirma que Turquía está dispuesta a conceder a los Estados Unidos voz en las discusiones sobre el porvenir de los Estrechos. «El Gobierno turco—dice— toma buena nota del deseo de revisión expresado por el Gobierno soviético y también está deseoso de satisfacer los deseos de la opinión pública norteamericana, por lo que no piensa poner ninguna dificultad para el cumplimiento de la petición de todas las partes interesadas en la revisión con la anuencia de los firmantes del convenio de Montreux y de los Estados Unidos».

También dice la nota que las acusaciones soviéticas de que Turquía no ha cumplido su deber de guardar el secreto por haber permitido a barcos enemigos pasar al Mar Negro, no pueden ser admitidas por el Gobierno turco. (Efe.)

Los cuartos premios nacionales de fin de carrera han sido convocados por el Sindicato Español Universitario, patrocinado por la Secretaría General del Movimiento.

Podrán concurrir a ellos los mejores alumnos de las Facultades Universitarias y Escuelas Especiales que hayan terminado sus carreras en la pasada convocatoria de junio del presente año. Dichos premios son los siguientes: Premio Nacional de Filosofía y Letras, de Derecho, Farmacia, Medicina, Ciencias, Veterinaria, Comercio, Aduanas, Arquitectura, Ingenieros Caminos, Ingenieros Agrónomos, Ingenieros Minas, Ingenieros Telecomunicación, Navales, Industriales, Montes, Instituto Católico de Artes e Industrias.

Todos estos premios son de mil pesetas y se otorgarán a los mejores expedientes académicos de cada rama universitaria o técnica. La adjudicación de estos premios llevará a efecto la concesión del Víctor de Plata.

El Víctor de Bronce con carácter de premio de fin de carrera, meramente honorífico, se concederá a los mejores alumnos de las siguientes escuelas, que hayan terminado sus carreras en la pasada convocatoria de junio del presente año: Escuelas Superiores de Trabajo, de Náutica, Técnicas Industriales, Textiles, Superiores de Bellas Artes, Aparejadores, Ayudantes de Obras Públicas, Facultativos de Minas, Montes, Peritos Agrícolas.

La "cuestión de Grecia" será examinada por el Consejo de Seguridad de la O. N. U. a petición de Ucrania

NUEVA YORK, 24.— El Gobierno de la Ucrania Soviética ha cableado, fiado a la «ONU» pidiendo que el Consejo de Seguridad se ocupe de la «cuestión de Grecia».

Aunque el orden del día de la próxima serie de reuniones del Consejo de Seguridad ha sido publicado ya, al parecer la demanda ucraniana ha sido recibida dentro del límite para su consideración en la próxima semana, y es probable que el Consejo de Seguridad examine la cuestión en su segunda reunión, es decir, el jueves. (Efe.)

Han sido realizados no sólo por aviones de caza y de fortalezas volantes, sino también por aviones de transporte militar, que hacían vuelos de reconocimientos de los sectores ocupados por nuestros destacamentos que guardan la zona «B» y el resto de nuestras fuerzas estacionadas. Estos vuelos estratégicos sobre la Alta Eslovenia no son desviaciones accidentales de las rutas aéreas causadas por mal tiempo, sino actos deliberados de los pilotos, que no respetan nuestra soberanía y vuelan sobre nuestro país para acortar su ruta, según sus propias declaraciones». (Efe.)

NUEVA YORK, 24.— La tensión reflejada en la Prensa se va enfriando desde la liberación de las nueve personas que iban a bordo del avión norteamericano derribado por los yugoslavos el 9 de agosto. Los periódicos tratan de explicarse la acción yugoslava y de conjeturar si es probable que, como consecuencia de este asunto, mejoren o empeoren las relaciones futuras con el llamado bloque soviético.

El «New York Herald Tribune» dice en un editorial que el incidente puede conducir a Molotov que la delegación norteamericana que se enfrenta con él no es un grupo que pueda ser afectado por los llamamientos propagandísticos dirigidos a la gente que está detrás de ellos. Puede demostrarle—añade— que los Estados Unidos no están dispuestos a interrumpir sus esfuerzos tendientes a conseguir un orden mundial practicable sólo porque la tarea sea difícil y a veces parezca peligrosa.

Los periódicos populares se muestran menos moderados en sus apreciaciones. El «Daily News», que es el rotativo de mayor circulación en los Estados Unidos, afirma: «Tenemos derecho a dar un suspiro de alivio. Sin embargo, no debemos engañarnos creyendo que esta será la última vez que Rusia, el ama de Yugoslavia, nos pinchará hasta el límite de nuestra paciencia nacional. En este preciso instante, las únicas cosas en que confiamos son: Nuestra propia fuerza armada, nuestro Ejército, Marina, Aviación y la bomba atómica». (Efe.)

NUEVA YORK, 24.— Con relación a la crisis norteamericano-yugoslava, el diario «New York Times» cita en un editorial las siguientes explicaciones de la actitud yugoslava: Primera.— Que cuando un dictador ha enseñado a su pueblo el miedo, la desconfianza y hasta el odio por un antiguo aliado, a veces va un poco más lejos de lo que pensaba.

Segunda.— Que el mariscal Tito cree que los ataques imperiales irían, con el indomable valor de los yugoslavos, a los norteamericanos y a otros, y que ello llevaría a algunas concesiones en Trieste y Venecia Julia en general.

Los cuartos premios nacionales de fin de carrera han sido convocados por el Sindicato Español Universitario

MADRID, 24.— Los cuartos premios nacionales de fin de carrera han sido convocados por el Sindicato Español Universitario, patrocinado por la Secretaría General del Movimiento.

Podrán concurrir a ellos los mejores alumnos de las Facultades Universitarias y Escuelas Especiales que hayan terminado sus carreras en la pasada convocatoria de junio del presente año. Dichos premios son los siguientes: Premio Nacional de Filosofía y Letras, de Derecho, Farmacia, Medicina, Ciencias, Veterinaria, Comercio, Aduanas, Arquitectura, Ingenieros Caminos, Ingenieros Agrónomos, Ingenieros Minas, Ingenieros Telecomunicación, Navales, Industriales, Montes, Instituto Católico de Artes e Industrias.

Todos estos premios son de mil pesetas y se otorgarán a los mejores expedientes académicos de cada rama universitaria o técnica. La adjudicación de estos premios llevará a efecto la concesión del Víctor de Plata.

El Víctor de Bronce con carácter de premio de fin de carrera, meramente honorífico, se concederá a los mejores alumnos de las siguientes escuelas, que hayan terminado sus carreras en la pasada convocatoria de junio del presente año: Escuelas Superiores de Trabajo, de Náutica, Técnicas Industriales, Textiles, Superiores de Bellas Artes, Aparejadores, Ayudantes de Obras Públicas, Facultativos de Minas, Montes, Peritos Agrícolas.

La "cuestión de Grecia" será examinada por el Consejo de Seguridad de la O. N. U. a petición de Ucrania

NUEVA YORK, 24.— El Gobierno de la Ucrania Soviética ha cableado, fiado a la «ONU» pidiendo que el Consejo de Seguridad se ocupe de la «cuestión de Grecia».

Aunque el orden del día de la próxima serie de reuniones del Consejo de Seguridad ha sido publicado ya, al parecer la demanda ucraniana ha sido recibida dentro del límite para su consideración en la próxima semana, y es probable que el Consejo de Seguridad examine la cuestión en su segunda reunión, es decir, el jueves. (Efe.)

La Ucrania soviética acusa...

(Viene de primera página)

Albania y Grecia. «Creo—terminó diciendo— que estamos entrando en una época en la que no es necesario enviar ultimátums».

Se le preguntó que, puesto que considera un error por parte de los Estados Unidos el no haber respondido a las notas yugoslavas, si consideraba también un error por parte de Yugoslavia el haber disparado contra los aviones norteamericanos. Manuiski contestó: «Me gustaría permanecer neutral». (Efe.)

PARIS, 24.— En la carta del ministro soviético ucraniano, Manuiski, al Consejo de Seguridad, se acusa al Gobierno griego de causar un grave peligro para la paz en los Balcanes.

La carta dice: «Como resultado de la irresponsable política del actual Gobierno griego, se ha producido en los Balcanes una situación que representa un grave peligro para la paz y seguridad internacionales en esta parte de Europa, y causa una legítima preocupación a todos los sinceros campeones de la paz. Numerosos incidentes en la frontera grecoalbanesa están siendo provocados por las unidades del Ejército griego, en convivencia y con aliento del Gobierno griego. Estos destacamentos griegos abren sistemáticamente fuego contra la guardia fronteriza albanesa y los campesinos albaneses ocupados en trabajos agrícolas en las zonas fronterizas».

También acusa la carta al Gobierno helénico de hacer la atmósfera cada vez más densa con las repetidas declaraciones de los representantes griegos en los discursos, declaraciones a la Prensa e intervenciones en la Conferencia de la Paz.

Además, según la carta de Manuiski, el Gobierno de Atenas persigue a las minorías nacionales en Macedonia, Tracia y el Epiro. «El régimen se señala por su carácter extremadamente brutal», agrega.

«El principal factor de confusión en la situación en los Balcanes—prosigue la carta— creada por la política del actual Gobierno griego, es la presencia de tropas británicas en Grecia y la intervención directa de los representantes británicos en los asuntos internos de este país aliado, en favor de los elementos monárquicos agresivos y especialmente en la preparación del referéndum fijado por el primero de septiembre próximo. Celebrar el referéndum en tales condiciones, cuando hay tropas extranjeras en el país que apoyan a elementos, algunos de los cuales colaboraron con los invasores alemanes e italianos contra los patriotas griegos que lucharon valerosamente al lado de los aliados, va contra los objetivos de guerra proclamados por las potencias aliadas».

La carta termina pidiendo al Consejo de Seguridad que incluya esta cuestión en el orden del día de su próxima reunión, de acuerdo con el artículo 34 de la Carta de las Naciones Unidas, y requiere al Consejo

Los profesores y alumnos hispanoamericanos que asistieron al XIX Congreso de Pax Romana han hecho solemne profesión de fe ante el sepulcro del Apóstol Santiago

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 24.— Los profesores y alumnos hispanoamericanos que asistieron al XIX Congreso de «Pax Romana», y que se encuentran recorriendo el Norte de España, han hecho hoy solemne profesión de fe ante el sepulcro del Apóstol Santiago. Los componentes fueron al Paseo de la Alameda (en unión de los cursillistas de Acción Católica de La Coruña, al frente de los cuales figuraba el P. del Amo, acompañado de la banda municipal y presididos por las autoridades, se dirigieron a la Basílica y rezaron las plegarias de ritual.

Don José Vallejo, director de la revista «Itinerarium», de Buenos Aires, leyó la invocación al Apóstol, en la que, entre otras cosas, dijo: «Hubo un hombre enviado de Dios, cuyo nombre es Francisco Franco, nacido en la tierra de Galicia, donde Dios es tan amado, y que ha comenzado a hacer de España el rincón solitario de Dios. España ofrece a las naciones todas, y especialmente a las que somos de su estirpe, y las sabemos comprender, el espectáculo de la paz verdadera, difícil, pero cierta y fecunda, fundada en el filial temor de Dios».

Acto seguido, un canónigo de la catedral de Santiago pidió a los congresistas de «Pax Romana» que se convirtieran en adelantados para escudillar próximas peregrinaciones a Santiago.

El director del cursillo de Acción Católica de La Coruña, P. del Amo, tomó promesa a los congresistas, y a continuación les entregó los diplomas acreditativos de su condición de adelantados de peregrinos.

Después de cantar los himnos del Apóstol y de la Juventud de Acción Católica, se trasladaron al Palacio Arzobispal, donde fueron recibidos por el arzobispo. También fueron

jo para que adopte inmediatamente medidas para eliminar esta amenaza a la paz». (Efe.)

PARIS, 24.— El jefe del Gobierno griego y jefe de la delegación de su país en la Conferencia de la Paz, Tsaldaris, ha acogido con perfecta calma la noticia de la protesta ucraniana contra Grecia en el Consejo de Seguridad.

Tsaldaris declaró: «Es la vieja historia. El bloque oriental es hostil a Grecia, y esto es meramente una manifestación de su actitud. Me parece que la manobra ucraniana de ser interpretada básicamente como un ataque soviético a la Gran Bretaña». (Efe.)

PARIS, 24.— El jefe del Gobierno griego, Tsaldaris, ha declarado que considera como totalmente infundada la afirmación ucraniana de que la presencia de las tropas británicas en Grecia hacían imposible la celebración del referéndum.

«Las tropas británicas no se interfiere en forma alguna en la política interna griega», agregó. La prueba es que el E. A. M., que había declarado que iba a boicotearlo, ha decidido ahora tomar parte en el referéndum».

Dijo también que el puesto fronterizo griego de Kukus, ocupado por seis soldados griegos, fue atacado y cobrado el puesto—encontramos el orden—prosiguió— encontramos armas y munición dejadas por los albaneses, todas ellas de origen soviético. Las balas usadas por los aviadores albaneses en la frontera son también rusas. Hasta ahora no habíamos deseado mencionar esto, pero en vista de las acusaciones yugoslavas no podemos retener por más tiempo esta información».

«Seguiremos tranquilamente por nuestra senda—prosiguió el jefe del Gobierno helénico—. El hecho es que nosotros, en Grecia, representamos otra manera diferente de ver la vida y una civilización diferente». (Efe.)

PARIS, 24.— Absinia pide cien libras esterlinas por cada una de las 760.000 vidas que a su pueblo le costó la invasión italiana, como parte de la cuenta de reparaciones presentada a la Conferencia de París y que suma 185 millones de libras. (Efe.)

PARIS, 24.— El jefe del Gobierno albanés, Hodja, en unas declaraciones, expresó su desacuerdo al actual Gobierno griego de ser declaradamente imperialista, y agregó que «la Albania meridional es y seguirá siendo albanesa. Protestó por el hecho de que Albania no haya sido admitida como miembro de las Naciones Unidas, y ha pedido que su país sea consignatario del tratado de paz con Italia». (Efe.)

PARIS, 24.— El secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, y el ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin, han conferenciado durante más de una hora en las habitaciones del primer ministro, en el Hotel Maurice, a las diez y media de esta mañana. (Efe.)

LONDRES, 24.— Un portavoz del Foreign Office anunció que el secretario titular de mismo, Ernest Bevin, regresará de París a Londres esta tarde, con objeto de celebrar consultas con sus compañeros de Gabinete. El subsecretario, Héctor Mc. Nell, acompañará a Bevin. El informador se negó a decir el motivo de las consultas, pero advirtió que Bevin no volverá a París hasta mediados de la semana entrante. (Efe.)

LONDRES, 24.— Bevin ha llegado a Londres, procedente de París. (Efe.)

PARIS, 24.— Mackenzie King, primer ministro del Canadá y jefe de la delegación de ese país en la Conferencia de la Paz, ha manifestado que el domingo saldrá para Londres y que el día 27 embarcará en Inglaterra para América. (Efe.)

OSLO, 24.— Halvard M. Lange, ministro de Asuntos Exteriores noruego, ha manifestado a su regreso de París, a un grupo de periodistas, que la Conferencia de la Paz durará probablemente hasta fines de noviembre, aunque es posible que se lleve a un acuerdo sobre los asuntos a tratar, antes de dicha fecha. (Efe.)

PARIS, 24.— Corren rumores que la Conferencia de la Paz va a descansar las dos primeras semanas de septiembre. Se decía que la propuesta había emanado de la delegación norteamericana; pero, al día tarde, los propios norteamericanos negaron tener conocimiento de esto. (Efe.)

CRUCIGRAMA NUMERO 36

HORIZONTALES: 1.—Unidad de peso. Viento que sopla del Oeste (pl.). 2.—La más bella de las Nereidas. 3.—Adverbio. Entre. Inv. verbo. 4.—Flanco. Percibir. Nombre de mujer. 5.—Rodillo. Monte de Gulpúzcoa. 6.—Entrega. Ave nocturna. Partícula inseparable. 7.—Compositor musical ruso. 8.—Nombre de letra. Letra griega. Pronombre. 9.—Ciudad de Argelia. Vaso alto y estrecho. 10.—Verbo. Voz de las gallinas. Donaire. 11.—Interjección. Líquido de la sangre. Nota musical. 12.—Perteneciente a cierta nación de Asia. 13.—Planta gramínea. Brote. VERTICALES: A.—Listar. Marisco. B.—Avalancha. Maltrato. C.—Símbolo químico. Combar. Nombre de letra. D.—Adverbio. Arbusto leguminoso. E.—Pintura. Recre. Curación. F.—Célebre filósofo griego de la antigüedad. G.—Líquido volátil. Composición poética. Oxido de hierro. H.—Nombre de letras. Juego. I.—Inv. terminación verbal. Cercos de mar. País imaginario. J.—VII. Partes del cuerpo de naturaleza córnea. K.—Nación europea. Aderezo. SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 35

Grid for crossword puzzle with letters A-K and numbers 1-13. Includes solutions for horizontal and vertical clues.

Advertisement for the VI Feria Nacional de Muestras de Zaragoza, October, Fiestas del Pilar. Includes an illustration of a building.